

LA MEJOR PROPAGANDA: SU CALIDAD
NO PUBLICO LA EXIGE - POR ALGO SERA
"MARBU"
LA GALLETA LOGROÑESA
María extra. Tostada. Pachi. Ceif.
DELICIOSAS Y NUTRITIVAS COMO NINGUNA

VI Congreso Internacional de Patología rinde homenaje a Ramón y Cajal

En su discurso inaugural, el ministro de la Gobernación invitó a los congresistas a que ausculten España

México ha comenzado también a celebrar el primer centenario del nacimiento del histólogo español

MADRID, 5.—En el salón de actos de la Escuela de Estomatología ha sido inaugurado esta mañana el VI Congreso Internacional de Patología Comparada. La reunión, que patrocina el jefe del Estado, tiene el carácter de homenaje a Ramón y Cajal, con motivo del centenario de su nacimiento. Asisten al Congreso unos doscientos congresistas de España y del extranjero, principalmente europeos y americanos, entre los que figuran los doctores Binet y Fabrè, decanos de las Facultades de Medicina y Farmacia de París, respectivamente; el doctor Müller, descubridor del D. D. T., y el doctor Domagk, descubridor de las sulfamidias, ambos Premios Nobel.

BIENVENIDA DEL PRESIDENTE

El presidente, doctor Enrique de Salamanca, dió la bienvenida a los congresistas y les agradeció su cooperación para el éxito de la Asamblea. Igualmente agradeció las facilidades ofrecidas por el jefe del Estado y su Gobierno para la realización del Congreso, y expresó los principales temas que han de ser tratados.

INTERVENCION DEL DOCTOR BINET

Habló después el presidente del Comité Internacional, doctor Binet, quien agradeció su invitación a este Congreso, cuyo éxito dió por descontado. Hizo referencia a los Congresos anteriores y dijo que la importancia de las ponencias presentadas al actual motivan la expectación con que se esperan sus resultados en todo el mundo.

ADHESION DE LOS REPRESENTANTES EXTRANJEROS

A continuación hablaron, expresando su adhesión al Congreso, los representantes de Alemania, Argentina, Austria, Bélgica, Dinamarca, Estados Unidos, Filipinas, Holanda, Gran Bretaña, Italia, Suija y Turquía.

DISCURSO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Finalmente, el ministro de la Gobernación, que preside la sesión en nombre de Su Excelencia el jefe del Estado, agradeció la designación de Madrid como sede de la Asamblea, cuya importancia destacó. Invitó a los congresistas a auscultar a España en sus países y en sus hogares, en la seguridad de que el diagnóstico coincidirá con estas cuatro afirmaciones:

Primera, que España es un país que ama la paz por encima de todo; segunda, que es una nación que vive en orden y concierto; tercera, que defiende la verdadera libertad, y cuarta, que su aspiración es emplear todos sus bienes espirituales.

EXPOSICION

A continuación fue inaugurada una exposición bibliográfica y desfiló por el salón de actos los congresistas con un vino de honor.

MEXICO COMIENZA LOS ACTOS

MEXICO, 5.—Ha comenzado a celebrarse el primer centenario del nacimiento del histólogo español don Santiago Ramón y Cajal, con conferencias de distinguidos médicos mejicanos sobre la obra del célebre Premio Nobel español.

Los actos se prolongarán hasta mediados de la semana próxima, con la intervención de la Universidad Nacional Autónoma, el Instituto Luis Vives, la Academia Hispanomejicana, el Instituto Politécnico Nacional, la Academia Nacional de Medicina y la Sociedad de Oftalmología. (Efe).

Eden confirma la decisión inglesa de firmar en este mes el acuerdo de paz con Alemania y el tratado del Ejército europeo

Foster Dulles, en su conferencia de París, advierte a la Unión Soviética y a la China comunista que cualquier agresión armada tendrá una represalia militar total e inmediata

LONDRES, 5.—El secretario del Foreign Office, Anthony Eden, ha decidido hoy seguir adelante con los planes de firmar en este mes tanto de los acuerdos contractuales de paz con la Alemania Occidental como del tratado del Ejército europeo. Adoptó tal decisión después de haber conversado con el alto comisario británico en Alemania, sir Ivone Kirkpatrick, que le dió cuenta de los últimos movimientos alemanes en relación con las negociaciones para los acuerdos contractuales y de las repercusiones en Alemania de la sugerencia norteamericana de conversaciones tetrápartitas sobre la celebración de elecciones en ese país.

Kirkpatrick, que almorzó con el secretario del Foreign Office, regresa esta noche en avión a Alemania. La Comisión tripartita que está elaborando la respuesta occidental a la nota soviética no se reunió hoy por efecto de haber ido a París el representante francés, conde de Crouy Chancel. Se espera regrese el martes por la mañana, y que la Comisión pueda celebrar sesión al mediodía.

Rumores no confirmados indican que traerá

a Londres una propuesta francesa de reunión de los ministros de Asuntos Exteriores británico, norteamericano y francés, con el canciller Adenauer, con el fin de que se utilicen las retrasadas negociaciones de acuerdos contractuales.

En los Comunes, Eden afirmó la esperanza del Gobierno británico de que los tratados estén ultimados en mayo, y su propósito de hacer todo lo posible en ese sentido, pues han de contribuir —dijo— de la paz de Europa.

En los círculos diplomáticos de Londres predomina la opinión de que la contestación occidental a Rusia será entregada aquí a diez días, pero que, en vista de la poca favorable reacción anglofrancesa al proyecto de Washington, no conculca ninguna sugerencia de celebración de conferencia de los cuatro altos comisarios en Alemania.

Personalidades allegadas a los Ministerios de Asuntos Exteriores de Londres y París se lamentan de que se hiciera pública la propuesta norteamericana, pues su no aceptación puede inducir a Rusia a hablar de desunión entre los occidentales.

Medio millón de lituanos, deportados a Siberia

Entre ellos se encuentran numerosos educadores católicos

ROMA, 5.—El periódico «Il Colidamento», en un editorial conmemorativo del 14 aniversario de la independencia de Lituania, da una visión de conjunto de la situación del país a partir de la invasión rusa de 19 de junio de 1940. Los rusos han deportado a Siberia a más de medio millón de personas y han eliminado a muchos millares de ellas.

La lucha contra la Iglesia es sistemática y hoy se encuentra en la situación más espantosa: los educadores católicos son muertos o deportados; los seminarios están requisados y la enseñanza religiosa se halla prohibida de modo absoluto; los domingos, el día de Navidad y los demás de fiesta religiosa, son laborables; y al Vaticano se le ataca ferrocamente, sobre todo en campañas difamatorias; en fin, a los jóvenes se les obliga a seguir cursos de doctrina marxista y a los niños se les obliga a denunciar a sus propios padres.

Pero a los doce años de ocupación, la soviétización del país sigue tropezando con fuerte resistencia, y en los bosques del interior del país existe incluso un cuerpo de voluntarios de la libertad, que boicotea la acción bolchevique y mantiene vivos los sentimientos de amor religioso y patrio. (Efe).

CONFERENCIA DE FOSTER DULLES

PARIS, 5.—John Foster Dulles, consejero republicano del Departamento de Estado norteamericano, ha dicho en una conferencia en el Instituto de Ciencias Políticas de Francia y ha pedido que se advierta públicamente a la Unión Soviética y a la China comunista que cualquier agresión armada que realicen dará lugar a una represalia militar total o inmediata por parte del mundo libre. «Si un agresor en potencia sabe por adelantado que su agresión será contestada (Pasa a la cuarta página)

Ante el Congreso Eucarístico Internacional

Circular del cardenal primado disponiendo oraciones y plegarias por su feliz éxito

Fallece a bordo monseñor Cameron, primer obispo norteamericano que venía al Congreso

MADRID, 5.—El cardenal Pla y Daniel, primado de España, ha dictado la siguiente circular disponiendo oraciones y plegarias por el feliz éxito y frutos del Congreso Eucarístico Internacional: «Aproximándose ya la solemne celebración del XXXV Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona, es necesario que no sólo los sacerdotes y religiosos, sino todos los fieles procuren con sus plegarias y oraciones alcanzar del Señor un feliz éxito y copiosos frutos del Congreso Eucarístico Internacional que va a celebrarse en España; así los niños, como ha recomendado a los maestros la Dirección General de Primera Enseñanza. El objetivo especial señalado por Su Santidad Pío XII es la paz, tan necesaria en todos los órdenes. Paz de las almas, paz de las familias, paz de las clases sociales, paz de las naciones.

Procuren, pues, en todas las Parroquias, durante el mes de mayo, tener procesiones públicas por el éxito y frutos del próximo Congreso Eucarístico, y tenganlas también todas las religiosas.

En la capital de la diócesis, durante todo el mes, habrá diariamente Hora Santa, con exposición mayor del Santísimo Sacramento en la Iglesia de Santos Justo y Rufina, y autorizamos también a todas las Parroquias y a todos los conventos de religiosos y de religiosas a que la tengan en la capilla hasta que comience el Congreso el 27 de mayo.

Durante todos los días del Congreso, del 27 de mayo al primero de junio, habrá Hora Santa en la Iglesia Catedral Primada, con sermón en los tres últimos días. Autorizamos, por fin, que el día primero de junio se celebren procesiones eucarísticas en todas las Parroquias donde se juzgue posible y oportuno, y en la capital, por la Iglesia Catedral Primada.—El cardenal arzobispo.

FALLECE EL OBISPO DE ROCHESTER

BARCELONA, 5.—El primer obispo norteamericano que iba a llegar a Barcelona para el Congreso Eucarístico Internacional, monseñor Cameron de la diócesis de Rochester, falleció durante la travesía, a bordo del transatlántico «Holland», llegado este mediodía al Puerto de Barcelona.

El cadáver será desembarcado esta tarde y embalsamado para su conducción a los Estados Unidos.

El conde general de este país, Mr. Brown, cumpliendo las órdenes de la Embajada, se ha personado a bordo del buque para recibir el cadáver y se refiere al traslado de los restos del prelado.

El finado contaba 71 años de edad, y le sobrevive la mujer e hija menor, en la capital, por lo tanto el pasado sábado, a las cuatro de la tarde, cuando pasaba sobre cubierta cuando con su brevísimo y en el momento en que el buque cruzaba el Estrecho de Gibraltar. Monseñor Cameron había hecho su viaje normal el día de su fallecimiento. Dijo misa y nada hacía suponer su próximo fin. Le acompañaba en su viaje su familiar Francis Ludly. Inmediatamente

te fué asistido por el médico de a bordo, al cual sólo pudo certificar su muerte. La cámara en que se halla el cadáver ha sido sellada por el capitán y esta tarde será abierta para trasladar el cadáver a tierra.

Monseñor Cameron era párroco de la Iglesia de la Inmaculada Concepción, de Rochester (Nueva York), y prelado doméstico de Su Santidad. Había sido ordenado sacerdote el 8 de junio de 1907, en la catedral de San Patricio, y nació el 4 de noviembre de 1871, en Hornell.

Deseando sumarse a los homenajes que en todo el mundo se están tributando al sabio investigador don Santiago Ramón y Cajal, voy a evocar en estas cuartillas el recuerdo de mi primera clase con Cajal, aquel día que él por primera vez al inimitable maestro. Era en la catedral de San Carlos, especie de anfiteatro cuadrangular feo y polvoriento.

En el centro de la clase había una mesa de mármol rojo y otra de madera, cuya finalidad práctica no logré nunca averiguar, y un poco más cerca de la puerta de entrada una estufa de carbón, que alguna vez solíamos ver encendida.

Entró el maestro por una puerta-callejuela pequeña, con un impetuoso realmente impropio de sus años. Se quitó la chistera, que iba desmenuzada, y se sentó en un sillón de rejilla colocado detrás de una mesa insignificante, cubierta con un paño verde. Cajal llevaba la levita puesta de cualquier modo; la corbata torcida le laceró izquierdo, y sobre sus botas deslustradas, le caía, a modo de botín blanco, la café de un coctelín, que se había soltado del asidero, y es que nunca fué cosa de sabios, y menos de Cajal, salir entre todos, cuidarse de la indumentaria.

Fué allá por el año 1906 cuando conocimos a Cajal. Teníamos entonces el entusiasmo expansivo de del que comienza los estudios de una Facultad. Hasta aquel momento habíamos convivido en el sentido psíquico, en compañía de jóvenes que iban a dedicar sus actividades a diferentes ramos del saber; nuestras aspiraciones no tenían comunidad alguna; nuestros gustos eran diferentes; nuestros espíritus se forjaban en hogueras alimentadas por combustibles distintos. Mas desde el día en que juntos co-

Parece resolverse la disputa anglo-yanqui sobre el mando naval de la NATO en el Mediterráneo

Eisenhower sale para Italia a fin de despedirse del presidente

Las juventudes comunistas afirman que pronto ondeará la bandera roja en la Casa Blanca

LONDRES, 5.—El conflicto entre Estados Unidos y Gran Bretaña, en relación con la Jefatura Suprema Naval en el Mediterráneo, se ha detenido—según la «United Press»—después de una conferencia celebrada entre los jefes de la Defensa británica y el almirante norteamericano William Fehstler. Se afirma que Gran Bretaña hacia presión para que fuese designado para el cargo lord Mountbatten. (Efe).

EISENHOWER, A ITALIA

PARIS, 5.—El general Eisenhower, comandante en jefe de las fuerzas armadas del Pacto Atlántico, ha salido en avión con dirección a Italia. El avión personal del general despegó a las 7:25. Con Eisenhower va su asesor especial, el general Wilton B. Peron, y el general Snyder. Antes de despegar el avión, el general Eisenhower despidió unos documentos que le había llevado un ayudante de su Cuartel General. (Efe).

EN UDINE

TRIESTE, 5.—El general Eisenhower llegó al aeropuerto de Campoformido, cerca de Udine (Italia), a las 10:25 hora local.

REVISTA

UDINE (Italia), 5.—Numerosas aviones de reacción volaron en formaciones cerradas, mientras el general Eisenhower pasaba revista a una unidad de choque de la división Mantova, al IV Regimiento de Caballería Motorizada y al Regimiento de Artillería y de Caballería Motorizada Novara.

El general estuvo acompañado durante la inspección por el almirante Carney y otros altos jefes de la NATO y el general italiano Maurizio de Castiglione, jefe de las fuerzas terrestres.

Después de pasar revista a estas tropas, Eisenhower y su séquito regresaron a Udine, donde el general habló a los jefes de las divisiones italianas asignadas a la NATO.

Después de almorzar, Eisenhower saldrá para Roma con el fin de despedirse del presidente de la República italiana, Luigi Einaudi; del primer ministro, De Gasperi; del ministro de Defensa, Peolardi, y de los jefes militares italianos. Regresará a París el martes. (Efe).

AMENAZA COMUNISTA

VIENA, 5.—La bandera roja

ondeará pronto sobre la Casa Blanca en Washington, dice hoy en un feroz artículo el periódico «Lucha Frontal», órgano de las juventudes comunistas. (Efe).

EL PLEITO BENTON-MAC CARTHY

WASHINGTON, 5.—Hoy se ha producido una agria disputa en el interrogatorio previo del senador Benton por su colega Mc Carthy, quien acusa al primero de difamación, y le reclama dos millones de dólares por daños y perjuicios. Mc Carthy pedía que se recogiera la declaración de Benton en cinta magnetofónica, a lo que se opusieron los abogados de Benton.

Por otra parte, el Comité de elecciones ha aplazado hasta el miércoles próximo toda decisión sobre la propuesta de Benton, que pretende incapacitar a Mc Carthy para actuar en el Senado. (Efe).

OTRA GRAVE ACUSACION

WASHINGTON, 5.—El representante republicano Clare Hoffman ha presentado hoy una moción en la Cámara en la que pide que el representante Edwin Hall sea convocado ante dicho organismo para explicar si es cierto que ha hecho una declaración en la que se insinuaba que unos diputados en estado de embriaguez estaban dando a conocer secretos atómicos. (Efe).

PRIMER ATERRIZAJE EN EL POLO NORTE

LO HA REALIZADO UN TRANSPORTE C-47, NORTEAMERICANO

ANCHORAGE (Alaska), 3.—Un transporte C-47 de las Fuerzas Aéreas norteamericanas, equipado con esquís, ha realizado el primer aterrizaje de la historia en el Polo Norte geográfico. El aterrizaje se realizó el sábado en relación con la expedición polar científica sobre la promontoria del Océano Ártico y la marza del campo magnético en la zona polar. No se conocen detalles del aterrizaje debido a las malas condiciones en las comunicaciones por radio. (Efe).

China comunista negocia un empréstito con la Unión Soviética

Pesimismo en la Prensa egipcia sobre sus conversaciones con Inglaterra

Becouche pide a las autoridades francesas la libertad de 1.315 presos tunecinos

HONG-KONG, 5.—La China comunista ha negociado otro empréstito de 200 millones de dólares con la Rusia soviética, según noticias que aparecen en la Prensa de Hong-Kong. Se añade que las negociaciones del empréstito se han llevado a cabo en Moscú por los delegados comunistas que asistieron a la conferencia económica de Moscú. (Efe).

PESIMISMO EN EGIPTO

EL CAIRO, 5.—La Prensa egipcia se muestra unánime al considerar que la actitud británica frente al actual pleito anglo-egipcio impedirá resolver la cuestión mediante las negociaciones planteadas. El diario «Al Ahram» hace constar que

en su conferencia celebrada el sábado con el embajador británico Stevenson, el primer ministro, El Hilali Bafá, pidió a éste que transmitiera a su Gobierno el punto de vista egipcio, que es la decisión de que las tropas británicas evacúen la zona del Canal y que el rey Faruk sea reconocido por Inglaterra como soberano de Egipto y del Sudán de una manera total y absoluta. (Efe).

LA QUESTION PERSA

WASHINGTON, 5.—Los Estados Unidos consideran que las negociaciones para arreglar la disputa petrolífera anglo-persa están sem suspensas y que todavía queda alguna esperanza de acuerdo. Ello

resulta de las declaraciones hechas el pasado 27 de marzo—y que acaban de revelarse—ante la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores por el consejero del Departamento de Estado para Asuntos Económicos, Arthur Gardner. (Efe).

FIDE LA LIBERTAD DE 1.315 PRESOS

TUNEZ, 5.—El jefe del Gobierno tunecino, Becouche, anuncia que ha pedido a las autoridades francesas la libertad de 1.315 presos políticos repartidos por diversos campos de la regencia, creyendo que tal medida contribuiría grandemente a la vuelta del país a condiciones normales.

En círculos allegados a la presidencia general se dice que probablemente no será perseguida la princesa Fakla, hija del bey y esposa de un prohombre nacionalista miembro del anterior Gobierno, por haber contribuido con dinero a las actividades de una organización de resistencia. El procesamiento de miembros de la familia del bey sólo puede hacerlo éste.

Las autoridades francesas están investigando en torno a otra conculca contra la seguridad del Estado, en la que parecen envueltas varias destacadas personalidades tunecinas. (Efe).

TRAFFICAN CON ESTUPEFACIENTES

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 5.—Los Estados Unidos han acusado hoy a los comunistas de estar introduciendo de contrabando estupefacientes en el Japón, y de utilizar los fondos que recaudan con su venta para financiar las actividades del partido comunista en dicho país y en conseguir materiales estratégicos con destino a la China roja.

Esta acusación fué hecha en la Comisión de estupefacientes de la ONU por Harry Hansinger, comisario norteamericano de estupefacientes, quien dijo que se estaba introduciendo en el Japón grandes cantidades de heroína, presuntamente de Hong-Kong y Corea del Norte.

Cuba selecciona 100.000 quintales de tabaco para España y Alemania

En México hay un solo sacerdote por cada 4.750 personas

FINAR DEL RIO (Cuba), 5.—En los círculos mercantiles se dice que han sido seleccionados cien mil quintales de tabaco para su venta a España y Alemania.

Se espera que una misión comercial alemana, que llegará en breve a esta, invertirá más de un millón de dólares en compra de tabaco. (Efe).

FALTAN SACERDOTES EN MEXICO

MEXICO, 5.—Según datos oficiales del último censo, existen en la República mexicana 21.877.000 habitantes, lo que representa el 91 por 100 de la población. Para esta enorme suma de fieles, sólo existen 4.757 sacerdotes, cada uno de los cuales tiene que atender, por término medio, 4.750 personas.

Este problema de la falta de sacerdotes se debe a la persecución religiosa durante los años de 1929 a 1932, que dejó vacíos los seminarios de México. En la actualidad faltan entre seminarios se encuentran

tran atestados de aspirantes a la dignidad sacerdotal, calculándose que en un plazo más o menos largo se podrá aliviar este grave problema.

Según los mismos datos, en los Estados Unidos hay 26.442.269 católicos, que son asistidos por 42.650 sacerdotes. En toda Hispanoamérica, el 89 por 100 de la población es católica, siendo el total de habitantes calculado en 154.342.000, con 26.612 sacerdotes. (Anco).

BROTE REVOLUCIONARIO EN BOLIVIA

ANTOPAGASTA (Chile), 5.—Informes no confirmados que llegan a ésta dicen que ciento noventa hombres del regimiento boliviano de Cochaca, a cien kilómetros de la ciudad fronteriza chilena de Olagüe, se han sublevado y han dado muerte a su comandante cuando según estos informes, era hermano del vicepresidente de Bolivia, Hernán Siles. (Efe).

HOMENAJE A UN SABIO

MI PRIMERA CLASE CON CAJAL

Por el DOCTOR JUAN FERNAN PEREZ



memoramos los estudios de Facultad, nuestras simpatías se orientaron todas en el mismo sentido. Comenzábamos en común el cultivo de analogas disciplinas con el mismo fin; estudiábamos para ser médicos, y siendo los mismos compañeros, éramos más compañeros que antes.

Aquella mañana habíamos tenido la primera clase en la Facultad. Un profesor viejecito, simplemente vestido de levita, con sus cabellos blancos, cuidadosamente peinados hacia atrás, con su vocella dulce y cariñosa, y con su aire de inabarcable bondad, don Julián Calleja, nos había hablado elocuentemente, estuquismado y con emoción del noble sacerdocio de la Medicina; íbamos a emprender el estudio de una Facultad sembrada de ardores, arizada de dificultades, que para ser vencidas exigían una voluntad de titan, un esfuerzo de élotes, una vocación sin límites. De que nosotros no se considerase con fuerzas suficientes, podíamos escoger otro camino en la vida; aún estaba a tiempo, y seguramente conseguiría en otros ramos del saber éxitos y satisfacciones que habían de estarle

dados en el ejercicio de la Medicina.

El discurso nos había impresionado vivamente. Sin querer habíamos vuelto la vista hacia nuestras propias conciencias, y en puridad, no todos nos encontramos convencidos de poseer una preparación suficiente, las aptitudes precisas, para el ejercicio de profesión tan compleja como ésta de asistir enfermos.

En este estado de ánimo entramos en clase de Histología normal o Histología, que explicaba don Santiago Ramón y Cajal. Debo confesar sinceramente que la presencia, el hábito y la actitud del maestro me desorientaron de modo extraordinario. Ya tenía formada una idea bien definida de Cajal, el sabio por su tonomía. Aquel Cajal, celebradísimo de Histología, no tenía ningún punto de contacto ni de semejanza con el que yo había forjado en mi fantástica imaginación de estudiante novel.

Se hizo el silencio, y comencé su discurso de salutación breve, recortado, escueto y listo en la forma y en el fondo. Nos expuso su plan de enseñanza. Tres días a la semana daría explicación teórica; los otros tres días haríamos prácticas con el auxilio, don Jorge Francisco Tello. De la hora y media de clase teórica, la primera media hora sería dedicada a preguntar lo explicado el día anterior.

Alumno que no estuviera en clase, al marcarlo para conferenciar, le marcaría en la lista un espíritu.

¡Oh, terrible espíritu! ¡Cuánto he visto sufrir a los alumnos de Histología y Anatomía patológica! El espíritu aumentaba su virulencia considerablemente con el número, y el alumno que tuviese dos o más espíritus sufriría a fin de curso un riguroso castigo. (Pasa a la cuarta página)

DE SOCIEDAD

Natalicio.—Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, doña María Anunciación Amalric, esposa del capitán de Intendencia del Almirante don Alfredo García Goicoechea.

Felicidades a los venturosos padres, así como a su abuela materna, tíos, abuelos y demás familiares de la nueva progenitura, para la que deseamos toda suerte de venturas.

—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, segundo fruto de su matrimonio, doña María Concepción Usandizaga, esposa del prestigioso dentista y estimado convecino don José Luis Gil Díez.

Deseamos para el nuevo proleño todas las bendiciones del Cielo, y felicitamos a los venturosos padres, abuelos y demás familiares.

Brandy Aro

EL CORAC DEL BUEN GUSTO

Necrológicas

Después de recibidos los Santos Sacramentos, y a la edad de 74 años, entró el día 4 en Logroño su alma al Supremo Tránsito doña Dorotea del Valle Lerín, viuda de la práctica de la platería y al ejercicio de las virtudes cristianas, dotada de las virtudes cristianas, dotada de las virtudes cristianas, dotada de las virtudes cristianas.

A su apenada esposa, don Antonio Maza; hijos, doña Enriqueta, don Valentín y doña Mercedes; hijos políticos, hermanos y otros familiares, les expresamos nuestro más sincero pésame.

A los 81 años de edad, y condecorado con los Santos Sacramentos, falleció ayer entre nosotros el bondadoso anciano don Faustino Pérez Morán, obito muy sentido entre las numerosas amistades del finado.

Reciban su apenada esposa, doña Dorotea Ortubia; hijos, Dorotea, Juana, Santos, Carmen, Isabel y Agustín; hijos políticos y demás familiares, la expresión de nuestra condolencia.

SE NECESITAN

Oficiales albañiles y carpinteros de taller. Serán bien retribuidos. Informes: Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.018

Sala de Fútbolines AVENIDA

Gran atracción de jóvenes y mayores. Avenida Navarra, 26



La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

NOTICIAS DIVERSAS

Generoso rasgo del Sr. Ochagavía.—La Comisión de la Cámara Oficial de Comercio e Industria, como homenaje de su Pleno a su secretario, don Diego Ochagavía, le hizo entrega de un donativo de 1.250 pesetas, sin duda destinadas a otros fines.

—En la capilla del Colegio de San José de los HH. Maristas efectuaron ayer su matrimonial enlace la bella señorita María Natividad Valeri y el joven oficial del Banco Español de Crédito don José Luis Sáenz Segura.

Bendijo la nupcial unión el Rvdo. Sr. don José María Millán, y actuaron de padrinos doña Felisa Segura y don Jenaro Sáenz, director del Banco Español de Crédito en Valencia, madre y tío, respectivamente, de los contrayentes.

Terminada la ceremonia, los recién casados y sus invitados se trasladaron al restaurante del Café de los Leones, donde les fué servida una exquisita comida.

El nuevo matrimonio marchó a Zaragoza, Barcelona, Madrid y otras capitales en viaje de luna de miel, que los desamamos sea duradera, a los que desamamos a sus respectivas familias.

Cupon pro-legos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 788.

Los cupones terminados en 88 están premiados con cinco pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 20,5 a las 15:30; media, 13,6; mínima, 7,3, a las 3 de la madrugada.

Lluvia (el domingo), 2,6 litros por metro cuadrado.

Nueva semana de medias

Table with 2 columns: Brand (SEDA, GASA, CRISTALIZADA, NYLON) and Price (PTAS.).

Brandy Aro

EL CORAC DEL BUEN GUSTO

SE NECESITAN

Oficiales albañiles y carpinteros de taller. Serán bien retribuidos. Informes: Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.018

Sala de Fútbolines AVENIDA

Gran atracción de jóvenes y mayores. Avenida Navarra, 26

PEQUENOS SUCESOS

Por escandaloso.—Fue presentado en Comisaría por promover un fuerte escándalo en la madrugada de ayer en la calle de Sagasta frente al Puente de Hierro, el gitano Venancio San Preciado, de 38 años de edad.

Asistencias.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron en los días 4 y 5, entre otras, las asistencias siguientes:

Felipe Serrano Martínez, de 16 años, heridas incisas en el tercio superior-posterior del muslo derecho, por mordedura de perro en la calle de la Campa. El can, que ha sido puesto en observación, era propiedad de la gitana Encarnación Jiménez Jiménez.

Amadeo Mata Ferrer, de 5 años, herida cortante en la rodilla derecha, por caída debajo del Puente. Ambas asistencias de pronóstico leve, salvo complicaciones.

UN PADRE PREOCUPADO

por el porvenir de su hijo, escribe: «Después de seguir durante tres meses el curso de francés por correspondencia del profesor Caroy, y gracias al conocimiento de esta lengua, mi hijo ha conseguido un magistral empleo. Lo mismo que este joven, cualquiera puede aprender francés inglés o alemán en tres meses, siguiendo los modernísimos cursos del Instituto Hispano-Bélgica.

Solicite detalles mencionando este diario, al Instituto Hispano-Bélgica, GARIBAY, 34.—SAN SEBASTIAN

Brandy Aro

EL CORAC DEL BUEN GUSTO

No deje envejecer sus muebles

El barniz de los muebles se deteriora rápidamente con el uso si no se cuida debidamente. El polvo, las señales de las manos, manchas de líquidos, roces con otros muebles, etc., van desluciendo su brillo, haciéndolos parecer viejos y descaídos.

Si desea conservar los suyos como nuevos, límpielos con GLASOL. Es un producto moderno que limpia las manchas de los muebles, hace desaparecer las rozaduras y restaura el brillo que han perdido, dejando al mueble como si se acabara de barnizar. Pruébelo usted.

Brandy Aro

EL CORAC DEL BUEN GUSTO

CENTROS OFICIALES

Delegación Provincial de Trabajo

INDUSTRIAS DE MOLIDO, TUESTE Y MEZCLA DE ESPECIAS, CLASIFICACION, MOLTURACION Y ENVASE DE MOSTAZA

En el «Boletín Oficial» del Estado de 23 de abril del año en curso aparece inserta resolución de la Dirección General de Trabajo fecha 28 de marzo último, por la que se declara de aplicación a las Industrias de molido, tueste y mezcla de especias la Reglamentación Nacional de Trabajo en la Industria Pimentonera, aprobada por orden de 31 de marzo de 1949, que literalmente dice:

«Últimos. Sres.: Habiéndose planteado numerosas consultas acerca de la Reglamentación aplicable a aquellas Industrias dedicadas al molido, tueste y mezcla de especias (azafranes, pimienta, canela, clavo, cominos, etc.), sus mezclas y, por último, su empaquetado para su venta, y de acuerdo con las facultades concedidas en el artículo segundo de la orden de 31 de marzo de 1949, por la que se aprobó la Reglamentación Nacional de Trabajo en la Industria Pimentonera, esta Dirección General ha tenido a bien declarar que los establecimientos dedicados a la industria del molido, tueste y mezcla de especias (azafranes, pimienta, canela, clavo, cominos, etc.), sus mezclas y, por último, su empaquetado para su venta, se regirán por la Reglamentación Nacional de Trabajo en la Industria Pimentonera, aprobada por orden de 31 de marzo de 1949.

Lo dispuesto en la presente resolución entrará en vigor el día de su publicación en el «Boletín Oficial del Estado».

Asimismo, dicha Reglamentación Pimentonera es aplicable a Industrias de Clasificación, Molturación y Envase de Mostaza, de conformidad con comunicación telegráfica de dicha Dirección General de Trabajo fecha 23 de abril último.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Brandy Aro

EL CORAC DEL BUEN GUSTO

Servicio Nacional del Trigo

CADUCIDAD DE LOS VALES DE HARINA

En cumplimiento de lo dispuesto por la Delegación Nacional del Servicio Nacional del Trigo, se concede un plazo, que finaliza el día 15 de mayo actual, para que los beneficiarios de vales de harina, extendidos por los jefes de almacén del S. N. T., en virtud de entregas de trigo realizadas por el concepto de canje, retiren de la fábrica respectiva las cantidades de harina y subproductos correspondientes.

Cuando los agricultores o beneficiarios de dichos vales decidían no retirar su reserva o parte de la misma, sobre la oferta en venta al S. N. T., mediante presentación ante esta Jefatura Provincial, dentro de dicho plazo, de escrito en el que formulen el ofrecimiento de la cantidad que desean vender, por no interesarse su retirada, la que será abonada al precio de trigo excedente, o sea a 425 pesetas kilo.

Análogamente, los agricultores que tengan pendiente de entregar en los almacenes del S. N. T. cereales panificables para completar la reserva de consumo que tienen formalizada en el correspondiente C. T., pueden realizar dichas entregas hasta el día 15 de actual, advirtiéndose que una vez transcurrida dicha fecha no se admitirán en nuestros almacenes entregas por tal concepto.

Los vales de harina correspondientes a reservistas de excedente, y a fabricantes de pasta para sopa, serán también retirados dentro del plazo mencionado.

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS

Órdenes de pago de pensión recobrada de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Vicente Ole Carbonell, rectificación orden; Inés María Eguzabal del Puzo, M. Ojeda; María Cristina Omeñaca Canto e hijas, M. Militar; y Domingo Guerra Barrón, retirados-cruces.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

MATRÍCULA DE HOGAR Y FISIOLÓGIA E HIGIENE

Durante los primeros veinte días del presente mes queda abierta la matrícula para exámenes de Enseñanza del Hogar de los seis primeros cursos, así como de Reválida.

También deberán efectuar la matrícula aquellos que vayan a seguir los estudios de practicante o comarcal, y los haya sido concedida por la Superintendencia la autorización para poder examinarse de Fisiología e Higiene.

Brandy Aro

EL CORAC DEL BUEN GUSTO

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 4 y 5:

Nacimientos.—María Teresa Zambrano Sicart, Ocellio Berragán Barro Saturnina Torres Melón, María Ismael Tabernero Palacios, María Pilar Celediano Calleja, Fabio Villarreal Herrán y María del Rocío Hidalgo Rodríguez.

Fallecimientos.—Dorotea del Valle Lería, de 74 años, de Avellanada de Cameros (Logroño).

Matrimonios.—José Luis Sáenz Segura con María Natividad del Valle Mateo, y Martín Prádon Ortega con Aurora Azofra Hermáiz.

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

Carbón galleta

ESPECIAL PARA COCINAS GARANTIZANDO SU RESULTADO a 45 céntimos kilo

Servicio a domicilio, de 60 kilos en adelante.

JESUS SANTIBANEZ

Mayo, 29 — Teléfono 2308

SEXTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Atilano Muro Rivas

(Procurador de los Tribunales)

FALLECIO CRISTIANAMENTE EL DIA 7 DE MAYO DE 1946

habiéndolo sido los S. S. y la B. A. de su Santidad

R. J. P.

Su apenada viuda, doña Emilia Victoriano; hermano don Ulpiano (ausente); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MAÑANA, MIÉRCOLES, día 7 en la Iglesia de Santa María de la Redonda, a las ONCE, por cuyo favor les quedarán agradecidos

Logroño, 5 de mayo de 1952.



Para presentar en gran EXPOSICION ATOMICA los zapatos que por cese de negocio vamos a tirar a cualquier precio a partir del miércoles Queremos demostrar nuestro agradecimiento al público de Logroño y su provincia por las exquisitas atenciones que nos han guardado, y para ello HAREMOS CENIZA LAS EXISTENCIAS para que quede un grano recuerdo nuestro ¡¡ADIÓS Y MUCHAS GRACIAS, SIMPATICOS RIOJANOS!!

JALON ANGEL

Los más felicitados matines y los más finos sentidos del arte, en las más raras entrelazadas por...

Logroño, 5 de mayo de 1952.

Logroño, 5 de mayo de 1952.

DEPORTES

El Logroñés puso en un fuerte aprieto al Gijón

(Viene de sexta página)
El nerviosismo terminaba de sembrar el desconcierto.
Y ya quedaban señalados los momentos de la floja actuación del Sporting, a pesar de su mal juego, de los fallos y desorientaciones, que le llevaron a perder los dos o tres goles más, no consiguiendo marcar los postes, el portero contrario y la desgracia se empeñaban en anular las clarísimas oportunidades de marcar.

Con una línea de medios en juego y, sobre todo, si nuestros hombres hubieran evitado los balones altos para jugar la pelota al ras del suelo, el triunfo habría sido más fácil. Las pocas veces que lo hicieron así, anduvieron desorientados los jugadores del Logroñés, pero las cosas no salen siempre como uno desea. Y menos mal que, en resumen de cuentas, se ganó un partido que se presentaba como un empate a cero.

El único gol se marcó a los veintidós minutos del segundo tiempo en un corner que sacó Cholo y Ortiz remató muy bien de cabeza. El mismo Ortiz estrelló un chutazo imponente en el palo, en la mejor jugada de la tarde.

El arbitraje del catalán Saz, acertado en todo momento. En el Molinón se registró una floja entrada. La tarde, de mucho viento, desdició el juego.

FEPE CORNER

C. D. TARDIO

Chis a todos sus jugadores hoy, a las siete, en el campo de Las Gaudas para efectuar su acostumbrado entrenamiento.

HIPICA

MADRID, 5.—El subteniente Raymond D'Incheo ha ganado la prueba de General Kirkpatrick, del concurso hipico internacional de Madrid. Montaba a «Serena» y cubrió los 645 metros del recorrido, con tres obstáculos de una altura máxima de 1'40 metros, en 1 minuto y 4 segundos.

También, sin falta, se clasificaron a continuación:
2.—Capitán Barry (Irlanda), con «Ballyneety», en 1-3-5/8.
3.—Comandante García Cruz (España), sobre «Quorum», 1-5.
4.—Carlos Figueroa (España), con «Cineisus», en 1-6-5/8.

5.—Comandante García Cruz (España), con «Quoniam», en 1-7.
6.—Capitán Carvalhosa (Portugal), 7.—Teniente Pler d'Incheo (Italia) sobre «Uruguay», en 1-7-2.
8.—Teniente coronel Nogueras (España), sobre «Mister B», en 1-8-3.
9.—Teniente Viala (Méjico), sobre «Sonora», en 1-10.
10.—Teniente coronel Cabañas (España), sobre «Carquino», en 1-12.
11.—Coronel Mariles (Méjico), sobre «Charal», en 1-13.
12.—Teniente Oppes (Italia), sobre «Mischio», en 1-14.

13.—Ex-aequo, mayor Paes y capitán Carvalhosa (Portugal), respectivamente, sobre «Safari» y «Estemido», en 1-14-1/5.

La pista se encontraba hoy en malas condiciones a causa de la lluvia que cayó insistentemente durante las dos últimas mangas de la prueba.

En vista de ello, el Jurado ha suspendido la prueba «Diputación», que iba a disputarse mañana, en espera de que el tiempo mejore y el estado de la pista permita continuar este concurso hipico internacional que en este año ha despertado gran interés por la participación de equipos de seis naciones: España, Portugal, Chile, Méjico, Italia e Irlanda. Y, además, por el carácter preliminar de la competición. (Añil).

CICLISMO

LUCIANO MONTERO TRIUNFA EN BIARRITZ
BIARRITZ, 5.—Con motivo de las fiestas del Beau Rivage, se ha disputado una prueba ciclista internacional en la que tomaron parte novena corredores. Resultó vencedor el español Luciano Montero. (Añil).

BOXEO

(Viene de sexta página)
Cometa Fanechon, en el Pabellón del deporte de Barcelona.
Se confirmará el diagnóstico médico que la angustia tres meses sin actuar, todos los anteriores combates de Romero no podían celebrarse. MAXIM Y «SUGAR» LUCIARÁN POR EL TÍTULO MUNDIAL DE LOS MEDIOS.

NEW YORK, 5.—El promotor Jim Morris ha anunciado que el campeón Joey Maxim y Ray «Sugar» Robinson han firmado un contrato para la disputa del título mundial de los semipesados, que ostenta el Yankee Stadium, el día 23 de junio, en el primer combate. La pelea se celebrará a la distancia de 15 asaltos.

Los nuestros, dicen...

ARBITRO PARCIAL

Con varios jugadores del Logroñés habiéndose apenas llegados de Gijón. Todos vienen satisfechos por el buen partido que hicieron en la ciudad asturiana, y todos coinciden en que el árbitro, parcaísimamente, impidió por lo menos el empate, pues dos claros penaltys, uno a Gloria y otro a Badal, solos ante puerta en distintas jugadas, fueron pasados por alto ante el asombro silencioso del público. También coinciden en afirmar que no se limitó el equipo a defenderse, sino que también atacó con frecuencia y bien, dando abundante trabajo al meta gijonés.

PELOTA

Naldo, Pablito y Titín vencieron a los hermanos Barberito I y II

Un gran programa para el sábado.—Magníficos partidos en las fiestas calceatenses

EL DOMINGO EN TRICIO

Como estaba anunciado, el pasado domingo se jugó en el Frontón Moderno de Tricio un interesante encuentro pelotístico.

Contendieron Barberito I y II contra el trío formado por Naldo, Pablito y Titín.

La primera parte del encuentro fue sumamente competitiva, con ligera ventaja en el tanteador por el tercero, ventaja que se acentuó a medida que avanzaba el partido, para concluir el mismo con el resultado de 22-12.

Los cinco jugadores estuvieron bien.

EXCEPCIONAL PROGRAMA PARA EL SABADO

Sabíamos la intención de la empresa de Beti Jal de querer ofrecer el sábado próximo, día 10, en sesión de noche, un programa extraordinario, pero no calculábamos que este fuera de la calidad del que se anuncia.

Lean, lean, a ver si no coinciden con nosotros de que se trata de una función verdaderamente sobornia.

En primer lugar, Barberito III y Titín contra Chiquito de Irueta y Lazcano. Y después Zurdo de Mondragón e Irueta III contra Arriarán hermanos III y II.

¿No les parece excepcional el programa? Creemos que sí.

Por hoy nos limitamos a ponerlo en conocimiento de nuestros lectores, sin perjuicio de que en días sucesivos comentemos como se merece este gran programa pelotístico que el sábado por la noche se celebrará en nuestro frontón.

SANTO DOMINGO PELOTISTICO

Las próximas fiestas calceatenses se preparan con gran esplendor por lo que a la pelota se refiere.

En su Frontón Jardín se celebrarán tres grandes funciones, en las cuales estará condensado lo más interesante de la actualidad pelotística. He aquí los programas:

Día 11.—Acaregü y Uranga contra Barberito e Irueta III.

Día 12.—Fermín y Gallastegui contra Zurdo y Arriarán II.

Y día 13.—Sensacional revancha de los partidos jugados en Logroño y Arnedillo últimamente: Irueta y Lazcano contra Pablito y Titín.

Como puede verse por la categoría de los carteles, el aficionado de Santo Domingo está de enhorabuena, y ni que decir tiene que el conjunto recinto del Frontón Jardín resulta en esos días insuficiente.

Los partidos serán a continuación de los espectáculos taurinos, y de Beti Jal saldrá un autobús a las 3 de la tarde, los tres días, a presentarnos, recogiendo viajeros en los pueblos del trayecto.

Haró Deportivo, en su primera eliminatoria para lo Copa de Guipúzcoa, triunfa en Azpeitia sobre el Lagun Onak por 2-1

La victoria conseguida por nuestro equipo fuera de casa viene a demostrar que Haró Deportivo se halla completamente recuperado. Según las referencias que hemos recogido del partido jugado el domingo en Azpeitia frente a un conjunto tan potente como lo es el Lagun Onak, que supo dejar en la cuenta al Carmelo donostiarra en la primera eliminatoria de Copa, los harense superaron a sus adversarios en «sprint», velocidad, anticipó y resistencia física, destacando Verde, que por hallarse completamente a punto se impuso con sus maniobras claras y penetrantes a una potente y dura defensa.

El encuentro se jugó en un ambiente sereno y de gran deportividad, con la asistencia de un público nutrido que supo apreciar el buen juego del Haró, quien si técnicamente no se mostró a la altura de su antagonista, fácilmente superó a éste por sentido práctico, decisión y control.

El Lagun Onak se lanzó a la lucha con el entusiasmo de quien busca la victoria más por coraje y voluntad que dedicándose al juego de maniobra. Tiene una defensa dura y difícil de desbordar, con una línea media activa y clara en el juego constructivo y eficiente en su labor defensiva, pero su vanguardia demostró poca incisividad y orientación táctica a lo largo de todo el partido. Aunque su extremo izquierdo es muy bueno y brilló a ratos la excelente clase del centro delantero, no pudieron por sí solos suplir el deficiente juego de todos los demás.

El partido dio comienzo con unos avances del Haró bien contenidos por la defensa azpeitiana, y hasta el minuto 42 en que se produjo un gol de penalti a favor del Lagun Onak, dominaron los harense. La falta fue cometida por Pozo, de la manera más infantil, al pretender salvar una situación de peligro ante Javier. Aunque llegó a pensarse que psicológicamente aquel gol en contra pudiera influir en la moral de nuestro equipo, no fue así, sin embargo, y terminó la primera parte con el citado resultado.

Al comenzar el segundo tiempo, los jugadores harense se mostraron tranquilos y con evidentes deseos de rebasar la diferencia en contra, comenzando por desbordar la organización defensiva contraria. A los 20 minutos se consiguió el empate con un gol «de Verde», que fue maravilloso en preparación y ejecución. ¡Bien por Verde, que en varias fases del encuentro fue ovacionado por el público. Continuó la lucha con superioridad «harense», obligando a los propietarios del terreno a replegarse.

A los 40 minutos, por una falta del portero contrario fuera del área, señaló el árbitro el correspondiente golpe franco, que, tirado de forma extraña por Sení y dando al esférico un efecto sorprendente, colocó la pelota en la red ante la estupefacción de todos. Era el tanto de la victoria. El partido dio final con pleno dominio blanquiverde.

El Haró Deportivo jugó maravillosamente, sin que a ninguno de los componentes podamos atribuirle fallos importantes. De los «debutantes», Echevarría no pudo dar su habitual rendimiento por una lesión que se produjo en el primer tiempo. Bruch acusó falta de entrenamiento, esperando poder enjuiciar mejor su labor en el partido que el próximo domingo se jugará en El Mazo frente a los azcoitanos.

El árbitro, ni fu ni fá, pero más de lo primero.

Haró Deportivo se alineó así: Javier, Pozo, Remón, Calleja; Castillo, Sení, Ateca, Edu, Verde, Bruch y Echevarría.

HERMOSILLA

FRENTE DE JUVENTUDES

CAMPEONATOS DEPORTIVOS

Sorprendente eliminatoria del Berceo por el Victory

Si la lógica imperase en el terreno de juego, no habría necesidad de jugarse algunos encuentros de clara superioridad, sobre el papel de uno de los contrincantes, por lo que los mismos carecerían de importancia, pero en fútbol como en la mayoría de los deportes, influyen muchos factores que echan por tierra las lógicas predicciones. Esto ocurrió el domingo en Las Gaudas. El Berceo, superior por conjunto e individualidades al Victory, lo considerábamos fácil vencedor de su eliminatoria. En todas las competiciones juveniles se había mostrado como uno de los más clasificados aspirantes al título; en el actual también se preveía que llegase a la final con muchas probabilidades de conseguir el título, pues había conjuntado un magnífico «once», pero el Victory se encargó de desvanecer todos los pronósticos. Desde los primeros momentos del encuentro puso en la lucha un tesón considerable, un entusiasmo extraordinario, y sin entregarse, de antemano, supo sacar provecho de sus condiciones batalladoras. El Berceo atacó con insistencia; no dejó de poner interés en la lucha; impuso su mejor calidad de juego, pero una desordenada actuación de su delantero no pudo romper la fuerte defensa de los contrarios.

Fue el Victory el primero en marcar. Un avance de su delantero, a los 17 minutos del primer tiempo, concluyó con un disparo de Merino que se rechazó por el poste, pero Cesáreo, bien colocado, remata de cabeza y consigue el primer tanto. El Berceo sigue presionando; el Victory se defiende, y termina el primer tiempo favorable al segundo.

En el segundo, el partido es de completo dominio «barceño», luciendo en buenas paradas el meta del Victory, teniendo asimismo el Berceo la desgracia de tirar un penalty fuera cuando les valía el empate y con el tal vez la victoria. En pleno dominio del Berceo.

El partido fue competido y muy emocionante, destacando los dos conjuntos, pero venciendo al final los de Cantabria, que demostraron poseer un buen conjunto y que llegaron lejos en este campeonato.

Enlace Chocarro - López



El día 3, y en el altar mayor de la Iglesia de Ezcaray, adornado con un gusto delicado, tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita Carmina López de Mateo y don Manuel Chocarro, perito agrícola.

La novia lucía elegante vestida de raso natural y mantilla de blonda, coronada con diadema de azahar, y el novio, uniforme de gala.

Bendijo la unión el reverendo don Manuel Garbayo que, en su día, administró el Sacramento del Bautismo al contrayente, y durante la misa de sponsales, el reverendo don Manuel Pascual, párroco de la iglesia de San Francisco Javier de Pamplona, dirigió una bellísima plática.

Apadrinaron a los contrayentes doña Joaquina de Mateo, madre de la novia, y don Jesús Chocarro, conocido industrial navarro, padre del novio, testificando el acta don Víctor Viguri, técnico industrial; los hermanos del contrayente don Laciado y don Jesús Chocarro, ingeniero de Minas y aparcerador, respectivamente; y don Ricardo Ros arquitecto; don Eliseo Cadarso, médico, y don José Lacalzada, secretario de la Beneficencia Provincial.

Terminada la ceremonia, el nuevo matrimonio ofreció el ramo

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DEL CARMEN

Juventud Femenina de A. C.

Mañana, miércoles, a continuación de nuestra misa de siete y media, tendrá lugar la meditación en el salón de costumbre.

Se os recuerda que durante este mes de mayo tendremos dicha meditación los miércoles y sábados. No faltéis.

ASOCIACION DE LA MEDALLA MILAGROSA

Hoy 6 de mayo, hace 25 años que bendijeron e inauguraron en la Colegiata el altar y la imagen de la Milagrosa. Con este motivo, la Asociación de la Inmaculada Concepción de la Sagrada Medalla, que el pueblo del denominamos Milagrosa, ha organizado, en la tarde de este día, una gran fiesta, en la que se celebrará la misa de la tarde y se realizará la procesión de la Virgen con Nuestra Señora de Villavieja, en preciosa carreta de bueyes. La Virgen de Valvanera ocupa su sitio en la carreta, y se inicia la marcha hasta el pueblo. En él se celebran los actos previos, entre los que destacan los ballets típicos populares. Nalda ofrece a María de Valvanera los primeros frutos de su campo, y los jóvenes, ataviados con trajes regionales y con la clásica mantilla española, ofrecen a la Virgen una pareja de pichones, que desde aquel momento acompañan a la Señora.

Albelda se desborda. La Universidad Calasanzca, vestida de rojo, recibe a la Virgen en el campo del Colegio. Los danzadores, sin cesar un momento, bailan desde el Colegio hasta el pueblo. Una preciosa carroza que simboliza una gran cesta, presenta a la Vir-

gen a la juventud del pueblo, ataviada con sus trajes típicos. En la Universidad Calasanzca se hace el ejercicio del mes de mayo, y después del besamanos, la Comunidad acompaña a la Virgen hasta la iglesia parroquial, en la que tuvieron lugar todos los demás actos. La Virgen del Bueyo presidió la recepción en Albelda.

En Clavijo se celebró una misa solemne en la basílica con asistencia de todo el pueblo, cantada magistralmente por el coro de chicos y chicas. Trasladados después a la Parroquia, se celebró el besamanos y demás actos del programa. Alberite recibió a la Virgen, lo mismo que el pueblo anterior, con gran entusiasmo. En este pueblo se han reunido en la iglesia para rendir homenaje a la Virgen por grupos distintos, los niños, mujeres y hombres. Los jóvenes tuvieron una conferencia a cargo de los propagandistas acompañantes de la Virgen. Villamediana se ha preparado con gran solemnidad a recibir a la santa imagen. En muchos balcones aparecerán luces que daban un aspecto magnífico al pueblo. Esta noche han tenido una reunión los hombres y jóvenes con los propagandistas de A. C.

Hasta el mismo Villamediana han venido acompañando a la Virgen los chicos y chicas de Albelda en una camióneta muy bien adornada. El párroco figuraba a la cabeza de este grupo. Por su parte, los jóvenes de Alberite formaban un grupo de ciclistas que daba escolta a la Virgen de Valvanera hasta Villamediana. Seguían a la caravana unos 60, ya que algunos por carecer de máquina se unieron al camión de Albelda.

SANTOS DEL DIA

Santa Benita, San Lucio y San Evodio.

HOY-CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO

(Último pase aproximado, a las ONCE)

Entrada única: 5 Ptas.

ÚLTIMO DIA de la magnífica superproducción

TERCIO DE QUITES

Con MARIO CABRE, LINA ROSALES Y ANTONIO BADU

Canciones, humor y toros, en la más divertida película hispanomejicana. (T. M.)

hay una arrancada de Varona, que aprovechando que la defensa contraria se halla adelantada, se coloca solo ante Isal, al que bate; el partido se pone en un reencuentro 2-0. El Berceo, que ve cómo se le escapa el partido con toda deportividad y sin emplear violencia alguna, ataca fuertemente la portería enemiga, viendo coronados sus esfuerzos con un magnífico tanto, conseguido por Olives, un minuto después del conseguido por los contrarios, pero con este resultado y con la presión del Berceo, termina el partido, pasando el modesto pero entusiasta Victory a la semifinal del campeonato.

Dirigió el encuentro el colegiado señor Lozano, que realizó una meritoria labor, alineando a los equipos de la siguiente manera:

Berceo: Isal; Olivas, Aguirre, Oyagas, Eguizabal, Raúl; Ambrosi, Menéndez, Hueto, Suárez y Martínez.

Victory: Gil; Izquierdo, San Miguel, Ismael; Peña, Escalona; Cabezón, Rocandio, Varona, Cesáreo y Merino.

El pasado viernes, Fiesta de la Independencia, se jugó un encuentro de baloncesto correspondiente al Campeonato Provincial entre el Frente de Juventudes de Calahorra y el Cantabria de la Congregación Mariana. El partido, que se jugó en el campo de deportes de La Planilla, terminó con la victoria de los logroñeses por el tanto de 32-23.

El partido fue competido y muy emocionante, destacando los dos conjuntos, pero venciendo al final los de Cantabria, que demostraron poseer un buen conjunto y que llegaron lejos en este campeonato.

nupcial a la Virgen de Allende, impetrando su protección en la vida que iniciaba, y seguidamente, en unión de los invitados, procedentes de Logroño, Pamplona, Victoria, Bilbao y Ezcaray, en número de 140, se reunieron en el Hotel Echaurren, donde les fué servido con gran esmero el banquete de bodas. Servido el champán, se brindó largamente por la felicidad de los recién casados, que salieron a visitar diferentes capitales de España.

Felicitamos cordialmente a la feliz pareja, así como a sus padres, señores Chocarro-Muniain y López-De Mateo, todos ellos de nuestro particular afecto.

TAURINAS

EL FESTIVAL DEL DOMINGO, SUSPENDIDO

No hubo otro remedio. Las alternativas que el sol y la lluvia imprimieron al día del pasado domingo, repercutieron en el público manteniéndole con confianza y dudas sobre la celebración del espectáculo taurino anunciado. La empresa, contraria a la suspensión, aguantó hasta el último momento, pero la persistencia de la lluvia y las amenazas de una probable mayor intensidad, pudieron más que su voluntad, y el festival quedó definitivamente suspendido.

Son ya dos las suspensiones que la lluvia ha hecho obligadas. Que sean las últimas. Y que deje de una vez de poder utilizarse como augurio de lluvia segura la aparición de las carteretas taurinas.

NI UNO SIQUERA... Se ha aproximado a 1.700 el número de boletos recibidos en «Alamarez» optando a la sucesión de obsequios y agasajos que constituyen el premio a su quiniela del pasado domingo, y ni uno tan solo ha dado con los toros desorejados en la corrida de Jerez, señalada para tipo del «Día del quinielista». Es decir, los toros desorejados sí han sido

Viaje a Madrid

EMPRESA JULIO JIMENEZ

A LAS FIESTAS DE SAN ISIDORO

Salida: Día 14, a las 11 de la mañana.

Regreso: Día 19, a las tres tarde.

BILLETES: PELUQUERIA DEL CAMPO, Mayor, 56.

La Universidad Calasanzca de Albelda reitera su devoción hacia la Virgen de Valvanera

En Entrana se celebró, en las primeras horas de la mañana, en el Rosario de la Aurora, el que asistió todo el vecindario. Seguidamente una solemne misa de comunión, y a las nueve de la mañana, entre vítores, marchó a Sorzano la comitiva.

Los fieles esperaban a las afueras del pueblo con sus tres Patronas. Es curioso y llama la atención el blanco altar elevado en el lugar que ocupa el mayor de la Parroquia. Después de realizar el acto de propaganda para hombres y jóvenes, la caravana se pone en marcha entre el cántico de unas jotas típicamente valvanerianas. Durante todo el camino hasta la carretera general se divisa el agitar de los pañuelos del vecindario.

Mediada la mañana llega Santa María de Valvanera a Isallana, donde se celebran los actos con una emotividad impresionante. Finalizados éstos, se reúnen los vecinos ante el pórtico de la Parroquia, en presencia de la Virgen cantando jotas alusivas. En las primeras horas de la tarde se reanuda la marcha, empujando a llover en este momento.

Nalda sale a dos kilómetros a recibir a la Virgen con Nuestra Señora de Villavieja, en preciosa carreta de bueyes. La Virgen de Valvanera ocupa su sitio en la carreta, y se inicia la marcha hasta el pueblo. En él se celebran los actos previos, entre los que destacan los ballets típicos populares. Nalda ofrece a María de Valvanera los primeros frutos de su campo, y los jóvenes, ataviados con trajes regionales y con la clásica mantilla española, ofrecen a la Virgen una pareja de pichones, que desde aquel momento acompañan a la Señora.

Albelda se desborda. La Universidad Calasanzca, vestida de rojo, recibe a la Virgen en el campo del Colegio. Los danzadores, sin cesar un momento, bailan desde el Colegio hasta el pueblo. Una preciosa carroza que simboliza una gran cesta, presenta a la Vir-

ANUNCIOS FINANCIEROS F. A. S. A. FABRICACION DE AUTOMOVILES, S. A. VALLADOLID

Puesta en circulación de 55.000 Acciones de 1.000 pesetas nominales

El cumplimiento de los acuerdos de la Junta general extraordinaria de accionistas de 12 de enero de 1952, el Consejo de Administración de la Sociedad, haciendo uso de las facultades que le confieren los Estatutos y la autorización de la Junta, acordó poner en circulación 55.000 acciones números 5.001 a 60.000, de mil pesetas nominales cada una, en las siguientes condiciones:

TIPO DE EMISION.—A la par, por su valor nominal de 1.000 pesetas cada título, libre de gastos para el suscriptor.

SUSCRIPCION DE ACCIONES.—Reservado el derecho de suscripción, con carácter preferente, a los actuales accionistas, se ejercitará éste, mediante la entrega del cupón número 1, de las cinco mil acciones actualmente en circulación, suscribiéndose once acciones nuevas por cada una de las antiguas.

PLAZO DE SUSCRIPCION ENTRE ACCIONISTAS.—La suscripción entre accionistas estará abierta durante todo el mes de mayo de 1952, en las oficinas del Banco Castellano, en Valladolid. Finalizado dicho plazo, el Consejo adjudicará libremente las acciones sobrantes, si hubiere lugar a ello, a los peticionarios de acciones, a resultar, ya sean los propios accionistas o personas ajenas a la Sociedad, con arreglo al orden de peticiones que en este sentido se formulen al Consejo de Administración.

TITULOS.—Aun cuando las acciones son al portador, la emisión de estas 55.000 acciones se hará en resguardos provisionales, con desembolso de veinticinco por ciento del nominal de los títulos, canjeables en su día por los definitivos mediante la entrega de los acciones al portador.

FORMA DE PAGO.—En el acto de la suscripción y contra entrega del cupón número 1 de las actuales acciones, el que quedará anulado a todo otro efecto, abonarán los suscriptores de acciones, docecientos cincuenta pesetas por cada título suscrito, expidiéndose los resguardos provisionales con el sello de la firma de los consejeros de la Sociedad, acreditando el desembolso del primer dieciséisavo. Los sucesivos dieciséisavos pasivos serán abonados oportunamente por el Consejo de Administración de la Sociedad, de acuerdo con las necesidades sociales.

Valladolid, 26 de abril de 1952.

V.º B.º El Secretario del Consejo de Administración, José Luis Gutiérrez Semperio

Nicolás Franco Bahamonde

acertados; el desacierto lo tuvieron los quinielistas en la cantidad de las orejas cortadas. Y ese pequeño detalle es suficiente para hacer desaparecer la condición de máximo aceptante exigida para proclamar al ganador de la quiniela.

El «Día del quinielista», por tanto, se ha convertido en la novis del conocido cuento. A falta de novio.

Ya lo tendrá, «Alamarez» le señalará nueva fecha, pues la del próximo domingo se halla ya comprometida y es también de extraordinaria categoría.

Por cierto, que la novillada a celebrar dicho día y tomada como base para la quiniela, no tiene ultimada definitivamente su combinación de matadores, sin que ello sea inconveniente para los prometedores, por cuanto éstos se hacen sobre las orejas cortadas. Claro que de que el matador sea uno o sea otro hay mayor o menor posibilidad. (Pasa a la página siguiente)

La Caja Provincial de Ahorros y el Congreso Eucarístico de Barcelona

Respondiendo a la feliz iniciativa de esta Caja Provincial de Ahorros de Logroño, son muchas las personas que efectuaron la apertura de libretas especiales para asistir al Congreso Eucarístico de Barcelona, y es ahora, al finalizar este mes, cuando entre ellas se va a sortear aquella que ha de ser la agenciada con el billete de ferrocarril completo, ida y vuelta, para que, como en su día se anunció, le saiga el medio de locomoción gratuito.

Al sorteo, que se celebrará con todas las formalidades legales el día 9 del actual, a las 6:30 de la tarde, en las oficinas de la Institución, quedan invitados cuantos clientes deseen presenciarlo. Esto no obstante, a la persona que resulte agraciada se le comunicará por carta a domicilio, de modo que pueden estar tranquilos, que aunque por las circunstancias que fueran, no estén presentes, su derecho les será comunicado personalmente. Aquellas otras personas que no hayan recibido carta en ese sentido es que no han tenido suerte, pero de todas formas han recibido todos un interés superior que el que se da a las libretas de Ahorro corrientes, y ello ya de por sí es un premio de carácter general que esta Institución les concede, aparte de que su previsión les ha hecho ir acumulando el remanente necesario para que puedan ahora acudir al Congreso Eucarístico, bien provistos de todo lo que allí pudieran necesitar.

CARTELERA PARA HOY

MODERNO Continúa desde las 6 (Programa doble) (Autorizado mayores)

1.—La siempre gran producción «Fox»

Sé fiel a ti mismo

(Cópia totalmente nueva)

Por Tyrone Power y Joan Fontaine

2.—Un verdadero diluvio universal de carcajadas, en

Mr. Bevedere, estudiante

Por Clifton Webb y Shirley Temple

FRONTON Continúa desde las 6 (Programa doble) (Autorizado mayores)

Potio, 4 Ptas. Paico, 2 Ptas

1.—Último día en pleno

ESPECTACULOS

TEATRO

Una gran velada lírica "en puerta"

Lo sabe ya todo el mundo, Miguelito, nuestro entrañable compañero, en sus popularísimas "Taurinas", se dio tan buena maña para dejar intriguado al lector, diciendo todo sin decir casi nada, que cuando anteayer salió la cortina o, dicho en términos taurinos, abrió el chiquero para dar escrutada a la noticia sin tapujos, ésta era ya del dominio público. La curiosidad despertada por el primer escrutamiento taurino había obrado de poderoso estimulante y, por otra parte, no había ninguna razón para que nosotros —los periodistas— guardásemos el secreto ante los muchísimos amigos que se apresuraron a atravesar de la lengua.

Si, señores, están ustedes en lo cierto, la Asociación de la Prensa de Logroño tiene organizada, para fecha ya muy próxima, una velada lírica-taurina (con sus apellidos deportivos para que nada falte) que tendrá como resultado extraordinario un libro que ya está ha de ser, no porque lo digamos nosotros que sí, sino por el hecho de que ya está organizado, sino porque los encargados de llevar la nave a buen puerto —autores, intérpretes, colaboradores de todas edades— nos permiten un margen, limitado de coartación en su extraordinaria valía y, por tanto, en el esplendor completo de la zesta.

Podíamos haber organizado ésta que pretendemos sea gran velada lírica aceptando alguno de los ofrecimientos que para ello hemos tenido de formaciones profesionales, pero la Asociación de la Prensa de Logroño entendió que, aun siendo muy estimables tales ofrecimientos y mucho el mérito de los artistas que los ofrecían, no es menor la valía de los elementos de casa, y ha creído que ésta era la mejor ocasión para hacer reconocimiento público y pleno de ella, celebrando la realización de esta fiesta del teatro que ofrece, con los mejores deseos, al público logroñés.

No es menor sino en otras muchas ocasiones anteriores, cuando, con toda sinceridad e incluso esforzadamente por que no se interrumpiera con un hábito de circunstancias, lo que era justa escena, hemos presentado el mérito indiscutible, la ecuanimidad y el entusiasmo de nuestros artistas, que se llaman catéc-

Tres heridos en un descarrillamiento del expreso Madrid-Irún

VALLADOLID, 5.—A las tres y media de la madrugada descarrilló entre las estaciones de Matapozuelos y Valladolid el expreso de Madrid-Irún, número uno, que había salido de la capital de España a las 22.45 horas.

El accidente ha sido debido a la rotura de uno de los raíles. Todos los coches del tren se salieron de la vía, pero no llegaron a volcar, por lo que, afortunadamente, no hubo que lamentar más que tres heridos leves, que fueron asistidos en uno de los vagones del mismo convoy, y que son: María Córdoba Heredia, de treinta y cinco años, artista, natural de Misate; Virginia Gómez, de cuarenta y nueve, domiciliada en Bilbao; y Argimiro García, de veintiocho, también con domicilio en la capital de Vizcaya.

La máquina se desprendió del tren, pero pudo detenerse a unos cientos de metros del lugar del accidente, a causa del cual los dos vagones, ascendente y descendente, quedaron interceptados, por lo que tuvieron que detenerse todos los trenes ascendentes en Valladolid hasta las diez y media de la mañana, hora en que ha quedado libre una de las vías y comenzaron a salir para Madrid.

Según manifestaron algunos viajeros, gracias a los petardos de señales se evitó una gran catástrofe, ya que minutos después de ocurrido el descarrillamiento se acercó un tren de los trenes corcos con dirección a Madrid, que hubiera chocado con los vagones descarrillados. El maquinista advirtió las señales que se le hacían y pudo detener el convoy a poca distancia.

OTRO ACCIDENTE FERROVIARIO CON SUERTE

ZARAGOZA, 5.—En el trazo de la carretera de Logroño a Zaragoza con la línea del ferrocarril de Cortes y Borja, kilómetro 102, cerca de Mallén y por hallarse rota la cadena del paso a nivel, chocó con el tren número 9 un camión matriculado de Burgos número 306.

El camión se metió entre dos vagones de viajeros, que volaron. No obstante lo aparatoso del accidente, sólo hubo que registrar varios heridos leves, que, después de ser asistidos, marcharon a sus domicilios. El chofer resultó ileso. La circulación quedó restablecida poco después.

Mejoramiento físico y sana formación toman las niñas españolas en los Albergues de las Juventudes de la Sección Femenina.

ITALIA SIGUE RECLAMANDO TRISTE

POTENZA (Italia Meridional), 5.—El jefe del Gobierno, Alcide De Gasperi, ha reafirmado su reunión electoral del partido demócrata cristiano que Italia reivindica todo el territorio triestino, con inclusión de la Zona B, administrada por Yugoslavia. Italia, dijo, espera que los aliados occidentales cumplan los compromisos contraídos por su declaración de 1946, recomendando la vuelta de Trieste a este país. (Efe).

GRUENTHER, OPTIMISTA

WEST POINT (Nueva York), 5.—El general Gruenther, jefe de Estado Mayor de la NATO, dice que no cree que Rusia ataque a la Europa Occidental este año ni en un futuro previsible. Tengo el convencimiento —manifestó en sus declaraciones radiadas por el «Borah News Service» en la Academia Militar de esta ciudad— de que la guerra no es inevitable y de que, además, está en nuestras manos adoptar las medidas necesarias para que nunca se produzca ese conflicto. (Efe).

MÁS TROPAS SOVIÉTICAS EN ALEMANIA

PARIS, 5.—De fuente digna de crédito se dice que Rusia ha aumentado sus tropas en la Alema-

nia Oriental en un diez por ciento, aproximadamente. Se agrega que el continuado refuerzo de las fuerzas soviéticas obligará a la adopción de revisiones profundas en la defensa del Atlántico.

Según las informaciones recibidas, las fuerzas soviéticas de ocupación en Alemania han aumentado de 420.000 a 460.000 hombres, combinado con un programa a largo plazo que ha equipado a las fuerzas aéreas rojas en Alemania con modernos aviones a reacción.

El aumento de las tropas soviéticas en Alemania ha venido realizándose desde el pasado otoño, según dicen las noticias recibidas. (Efe).

LA SEÑORA

D.ª Dorotea del Valle Lería

FALLECIÓ EL DÍA CUATRO, A LOS 74 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Se apenado esposo don Antonio Mazo; hijos, doña Enrique, don Valentín (ausente) y doña Mercedes; hijas políticas, doña Julia Esperanza (ausente), hermanas, doña Margarita y doña Francisca; hermanos políticos, don Segundo Miguel, doña Mercedes Sáenz, don Gerardo y don Fidel Mazo; nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan al acto abajo indicado, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 6 de mayo de 1952.

Funerar y Misa de Requiem: HOY, a las DIEZ.

Conducción del cadáver: Se efectuó ayer.

Iglesia Parroquial: Santa María de la Redonda.

Casa mortuaria: Calle Sotelo número 6.

AGENCIA B. BERGER

LA SEÑORA

D.ª Dorotea del Valle Lería

FALLECIÓ EL DÍA CUATRO, A LOS 74 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Se apenado esposo don Antonio Mazo; hijos, doña Enrique, don Valentín (ausente) y doña Mercedes; hijas políticas, doña Julia Esperanza (ausente), hermanas, doña Margarita y doña Francisca; hermanos políticos, don Segundo Miguel, doña Mercedes Sáenz, don Gerardo y don Fidel Mazo; nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan al acto abajo indicado, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 6 de mayo de 1952.

Funerar y Misa de Requiem: HOY, a las DIEZ.

Conducción del cadáver: Se efectuó ayer.

Iglesia Parroquial: Santa María de la Redonda.

Casa mortuaria: Calle Sotelo número 6.

AGENCIA B. BERGER

LA SEÑORA

D.ª Dorotea del Valle Lería

FALLECIÓ EL DÍA CUATRO, A LOS 74 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Se apenado esposo don Antonio Mazo; hijos, doña Enrique, don Valentín (ausente) y doña Mercedes; hijas políticas, doña Julia Esperanza (ausente), hermanas, doña Margarita y doña Francisca; hermanos políticos, don Segundo Miguel, doña Mercedes Sáenz, don Gerardo y don Fidel Mazo; nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan al acto abajo indicado, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 6 de mayo de 1952.

Funerar y Misa de Requiem: HOY, a las DIEZ.

Conducción del cadáver: Se efectuó ayer.

Iglesia Parroquial: Santa María de la Redonda.

Casa mortuaria: Calle Sotelo número 6.

AGENCIA B. BERGER

Visitas al ministro de Asuntos Exteriores

MADRID, 5.—El primer embajador del Pakistán en España, Al Aj Seyed Miram Mohamed Sha, visitó ayer tarde al ministro de Asuntos Exteriores en su despacho del Palacio de Santa Cruz para hacerle entrega de la copia de estilo de sus cartas credenciales. Con este motivo, el ministro y el nuevo embajador sostuvieron una cordial conversación.

Asimismo, recibió el señor Martín Artajo a los embajadores de Portugal, don Antonio Faria de Carmel Pacheco; del Brasil, señor Ribeiro Ferreira de Melo, y de Egipto, Mohamed Hosny Omar Bey; al ministro de Suecia, señor Otto Wilhelm Winter, y al encargado de Negocios del Japón, señor Rokuzo Yaguchi.

Tres heridos en un descarrillamiento del expreso Madrid-Irún

VALLADOLID, 5.—A las tres y media de la madrugada descarrilló entre las estaciones de Matapozuelos y Valladolid el expreso de Madrid-Irún, número uno, que había salido de la capital de España a las 22.45 horas.

El accidente ha sido debido a la rotura de uno de los raíles. Todos los coches del tren se salieron de la vía, pero no llegaron a volcar, por lo que, afortunadamente, no hubo que lamentar más que tres heridos leves, que fueron asistidos en uno de los vagones del mismo convoy, y que son: María Córdoba Heredia, de treinta y cinco años, artista, natural de Misate; Virginia Gómez, de cuarenta y nueve, domiciliada en Bilbao; y Argimiro García, de veintiocho, también con domicilio en la capital de Vizcaya.

La máquina se desprendió del tren, pero pudo detenerse a unos cientos de metros del lugar del accidente, a causa del cual los dos vagones, ascendente y descendente, quedaron interceptados, por lo que tuvieron que detenerse todos los trenes ascendentes en Valladolid hasta las diez y media de la mañana, hora en que ha quedado libre una de las vías y comenzaron a salir para Madrid.

Según manifestaron algunos viajeros, gracias a los petardos de señales se evitó una gran catástrofe, ya que minutos después de ocurrido el descarrillamiento se acercó un tren de los trenes corcos con dirección a Madrid, que hubiera chocado con los vagones descarrillados. El maquinista advirtió las señales que se le hacían y pudo detener el convoy a poca distancia.

OTRO ACCIDENTE FERROVIARIO CON SUERTE

ZARAGOZA, 5.—En el trazo de la carretera de Logroño a Zaragoza con la línea del ferrocarril de Cortes y Borja, kilómetro 102, cerca de Mallén y por hallarse rota la cadena del paso a nivel, chocó con el tren número 9 un camión matriculado de Burgos número 306.

El camión se metió entre dos vagones de viajeros, que volaron. No obstante lo aparatoso del accidente, sólo hubo que registrar varios heridos leves, que, después de ser asistidos, marcharon a sus domicilios. El chofer resultó ileso. La circulación quedó restablecida poco después.

Mejoramiento físico y sana formación toman las niñas españolas en los Albergues de las Juventudes de la Sección Femenina.

ITALIA SIGUE RECLAMANDO TRISTE

POTENZA (Italia Meridional), 5.—El jefe del Gobierno, Alcide De Gasperi, ha reafirmado su reunión electoral del partido demócrata cristiano que Italia reivindica todo el territorio triestino, con inclusión de la Zona B, administrada por Yugoslavia. Italia, dijo, espera que los aliados occidentales cumplan los compromisos contraídos por su declaración de 1946, recomendando la vuelta de Trieste a este país. (Efe).

GRUENTHER, OPTIMISTA

WEST POINT (Nueva York), 5.—El general Gruenther, jefe de Estado Mayor de la NATO, dice que no cree que Rusia ataque a la Europa Occidental este año ni en un futuro previsible. Tengo el convencimiento —manifestó en sus declaraciones radiadas por el «Borah News Service» en la Academia Militar de esta ciudad— de que la guerra no es inevitable y de que, además, está en nuestras manos adoptar las medidas necesarias para que nunca se produzca ese conflicto. (Efe).

MÁS TROPAS SOVIÉTICAS EN ALEMANIA

PARIS, 5.—De fuente digna de crédito se dice que Rusia ha aumentado sus tropas en la Alema-

nia Oriental en un diez por ciento, aproximadamente. Se agrega que el continuado refuerzo de las fuerzas soviéticas obligará a la adopción de revisiones profundas en la defensa del Atlántico.

Según las informaciones recibidas, las fuerzas soviéticas de ocupación en Alemania han aumentado de 420.000 a 460.000 hombres, combinado con un programa a largo plazo que ha equipado a las fuerzas aéreas rojas en Alemania con modernos aviones a reacción.

El aumento de las tropas soviéticas en Alemania ha venido realizándose desde el pasado otoño, según dicen las noticias recibidas. (Efe).

ITALIA SIGUE RECLAMANDO TRISTE

POTENZA (Italia Meridional), 5.—El jefe del Gobierno, Alcide De Gasperi, ha reafirmado su reunión electoral del partido demócrata cristiano que Italia reivindica todo el territorio triestino, con inclusión de la Zona B, administrada por Yugoslavia. Italia, dijo, espera que los aliados occidentales cumplan los compromisos contraídos por su declaración de 1946, recomendando la vuelta de Trieste a este país. (Efe).

GRUENTHER, OPTIMISTA

WEST POINT (Nueva York), 5.—El general Gruenther, jefe de Estado Mayor de la NATO, dice que no cree que Rusia ataque a la Europa Occidental este año ni en un futuro previsible. Tengo el convencimiento —manifestó en sus declaraciones radiadas por el «Borah News Service» en la Academia Militar de esta ciudad— de que la guerra no es inevitable y de que, además, está en nuestras manos adoptar las medidas necesarias para que nunca se produzca ese conflicto. (Efe).

MÁS TROPAS SOVIÉTICAS EN ALEMANIA

PARIS, 5.—De fuente digna de crédito se dice que Rusia ha aumentado sus tropas en la Alema-

nia Oriental en un diez por ciento, aproximadamente. Se agrega que el continuado refuerzo de las fuerzas soviéticas obligará a la adopción de revisiones profundas en la defensa del Atlántico.

Según las informaciones recibidas, las fuerzas soviéticas de ocupación en Alemania han aumentado de 420.000 a 460.000 hombres, combinado con un programa a largo plazo que ha equipado a las fuerzas aéreas rojas en Alemania con modernos aviones a reacción.

El aumento de las tropas soviéticas en Alemania ha venido realizándose desde el pasado otoño, según dicen las noticias recibidas. (Efe).

AGENCIA B. BERGER

TAURINAS

(Viene de la página anterior)

dad de acierto en los toros... Pero, si las cosas son así, así hay que tomarlas.

La novillada del domingo en Haro

En poco estuvo que no se suspendiera la novillada organizada por el Club Taurino de nuestra ciudad para el pasado domingo. Y más valiera haberlo hecho.

En efecto, amaneció el día con aspecto de epanza de burras, y a medida que las horas transcurrieron, el peligro de lluvia se hizo más inminente, hasta que, en el preciso momento de las desmontadas para ir a la plaza, se fuerte aguacero de poca duración pero de extraordinaria intensidad, no sólo entrió el ambiente y los propósitos de muchísimas personas, sino que puso el ruedo del coso también en condiciones tan desfavorables que sólo por este detalle se hacía obligada la suspensión. Después de hecho el paseillo de las cuadrillas y de haber dado suelta al primer novillo, empezaron los caudales sobre la conveniencia del aplazamiento, pero como la empresa se hacía bastante buena, y al público no muy numeroso para cierto— comenzó a exteriorizar su impaciencia (era, las cinco y media de la tarde), se decidió seguir adelante. Fue lástima—decimos— porque, aparte del desastre económico que el justifico retarimiento del público ocasionaba, no podía esperarse tampoco un resultado artístico brillante habida cuenta del encharcado estado del tendón.

Con el señor alcalde, don Clemente Cantero, ocuparon la presidencia varios señores concejales— tratando como asesor el excelente aficionado logroñés Balbino Martínez.

Y entraron en liza. Queremos dejar constancia por adelantado que los toros ayudaron poco a los toreros. A nosotros no nos gustó el ganado en conjunto. De salida todos ellos acusaron bravura, pero el gas se les terminó en los primeros capotajes. Después, a medida que continuaba la liza, mansurronaron más de la cuenta, acusando su feo instinto, para acabar defendiéndose con garrotes a diestro y siniestro. Un ganado no definitivo ni apto para menores.

El primero de los contopetas, sin embargo, fué el más pequeño, pero también el más manejable. Y estas cualidades supieron aprovecharlas en buena dosis Fermín Murillo no tanto con la capa como con la muleta. Con ésta logró enjarjar una fiera valiente y pinturera, en la que destacaron varios dorechazos, algunos rotundos girando bien a pesar del mal estado del piso, y una serie de volteretas— muy dadas al tendido. Un pinchazo en hueso entrando con decisión, pero profundo, y una castañeta fueron suficientes para entorpecer el toro a las muletas. Y Fermín recibió una merecida ovación, con vuelta al ruedo y salida a los medios.

En su segundo cuarto de la tarde, con toros y volteretas, el torero aragonés no pudo sujetar a su enemigo y apenas pudo librarse en algunos lances aislados. A falta de fortunas se limitó a unos cuantos garrotes— muy dadas al bicho, desmenuzándose del mismo con un pinchazo y una entera mansurronada por su labor muchos aplausos.

Enrique Molina, que era el segundo de la tarde, recogió de salida el novillo con una serie de verónicas templadas y mandones que el público aplaudió muy justamente. Y allí se terminó la liza, pues aunque el granadino puso toda su buena voluntad, incluso para poner banderillas, no logró sus propósitos por las malas condiciones del bicho. En toros se diluyó toda la labor del torero, y a la hora de matar o lo soltó o lo mató toro, bien por extrínsecos de éste o por verosímilismo de aquél. A pesar de su desgraciada actuación con el pinchazo, muchos espectadores aplaudieron a Enrique.

Luis Concepción, que figuraba en último lugar, escasó del novillo en el primer tercio todo lo que el novillo tenía de lidiable. Que fué muy poco, pero bien aprovechado.

En la fraga de muleta, si de tal punto se diluyó toda la labor del torero ante las tarascadas del morlaco, Luis Concepción demostró conocer bastante bien su profesión, buscando la efecticia más que un problemático levantado, cuya inteligencia

de labor supo aprovecharla al público, ovacionándole con fuerza y haciéndole dar la vuelta al ruedo cuando dio fin a su enemigo de una estocada algo tendida y un certero descabello.

Y no dió más de sí este festejo, segundo de la serie que en la presente temporada tiene planeada el Club Taurino de Haro. Y nada más.

HERMOSILLA

En otras plazas

RAFAEL ORTEGA E ISIDRO MARIN DAN LA NOTA DESTACADA

EN BARCELONA

Buena entrada en la plaza de Las Arenas, en la que hacia su debut el mejicano Jorge Aguilar «el Ranchoher», Toros de Natera, buenos.

Rafael Lorente, muy valiente en su primer, siendo ovacionado y dando la vuelta al ruedo. En la faena a su segundo se lesionó con el estoque en una pierna. Media estocada. Se le trasladó a la enfermería, rematando al toro Antonio Caro.

Antonio Caro, en sus toros, bien y regular.

«El Ranchoher», ovación y vuelta en uno y ovación en otro.

EN FIGUERAS

Toros de Arauz de Robres, buenos. Se les aplaudió en el arrastre. Ancalet, oreja en el primero y toros en el segundo.

Caserto, ovacionado en los dos. Isidro Marin tuvo una tarde completísima, siendo continuamente ovacionado y cortando las dos orejas y el rabo a cada uno de sus toros.

EN JEREZ

Primera de feria, tarde ventosa. Lleno. Los toros de Mamel González, buenos.

Capellito, palmas en los dos.

Rafael Ortega, ovación, dos orejas, dos vueltas y salida en uno, y dos orejas, rabo y pata y dos vueltas, en el segundo.

Liti, en el primero, dos orejas, vuelta y salida, aplausos en el último.

Ortega fué sacado en hombros.

EN BILBAO

Novillos de Rodríguez, grandes y poderosos.

Manolo Vázquez, deslucido.

Joselito Torres, ovación y vuelta, y ovación.

Braulio Lausín, aplaudido en los dos.

EN PALMA

Toros de Pérez de la Cochoa, regulares.

Carmona, ovacionado en sus dos toros.

Chaves Flores, oreja en uno y ovación en otro.

Lozano, aplaudido y ovacionado. Regaló un séptimo toro con el que hizo una gran faena. Dos orejas, rabo y salida en hombros.

FUNCIONES SUSPENDIDAS

La corrida anunciada en Carabanchel y la novillada de Las Ventas ambas en Madrid, hubieron de suspenderse a causa de la lluvia.

AYRÉS EN PUERTO RICO

PUERTO RICO, 6.—Novillada de feria. Ganado de don Dionisio Rodríguez, excelente.

Miguel Ortas se lució en su primer. Ovación y vuelta al ruedo. En su segundo instrumento pasó de su creación, que se aplauden, y sigue con manoletones. Ovación y oreja.

Montero, en su primer toro por naturales y manoletones. Ovación, oreja y vuelta al ruedo. En su segundo, faena valiente. Ovación.

Pedrés, faena lucida. Ovación.

A causa de la lluvia se suspende la corrida.

El tiempo, malísimo. El ganado, aplaudido en el arrastre. La plaza, regular entrada.

TAURINAS

(Viene de primera página)

men, siendo preciso ser admitido a esta prueba final presentando un número determinado de preparaciones histológicas fijadas, teñidas y montadas por el propio alumno en las clases prácticas.

Después de este breve preámbulo, Cajal comenzó a explicar inmediatamente la lección primera de Histología.

Cajal explicaba con una claridad meridiana, contribuyendo a la fácil comprensión, la seguridad y maestría con que dibujaba sobre la pizarra con yesos de colores, la contextura esquemática de los tejidos.

Pero la voz opaca y entubada de barítono, monótona y monorrítmica, nos hace suponer que, a excepción de los alumnos más aplicados, la mayor parte habían de aprender más Histología en las geniales páginas de su libro que en las admirables explicaciones de su cátedra.

Todavía recuerdo con verdadera compasión el afán con que la mayoría de sus alumnos estaba deseando que acabase de pasar lista para marcharse de clase, descolgándose por la ventana que daba al patio de cadáveres o por la misma puerta, los que estaban en posesión de la suficiente frescura para hacerlo así.

Yo fui un buen alumno de Cajal y me enorgullezco de ello, aun cuando la matrícula de honor que me dió creo que la gané más que por mis amplios conocimientos histológicos, por mis aficiones al dibujo, que me permitieron acompañar mis exámenes, trazando en la pizarra, con relativa soltura, esquemas de diversos tejidos.

Luego me distinguí con su amistad y hasta con su protección, llevándome a trabajar al Instituto de Higiene de Alfonso XIII, en el departamento anatómico, cuando aún estaba instalado en el viejo caserón de la calle de Ferraz, haciéndome el honor de posar varias veces ante mi cámara fotográfica. Uno de los últimos retratos se lo hice cuando ya tenía 77 años, y cuando cuenta del ambiente, me dijo: «Es una luz muy dura para fotografías. Creo que no saldrá gran cosa. Los contrastes son muy violentos». Y aún añadió una muestra de su espíritu crítico, con las siguientes palabras: «El otro día, en un periódico ilustrado, apareció el retrato de lord Byron, y, al pie, el periodista había escrito el siguiente epígrafe: «Fotografía de lord Byron obtenida en 1824», cuando Niépce no inventó la fotografía hasta 1839 y los primeros daguerrotipos datan de 1840, y es que a los periodistas se les paga muy mal. Pero medio poder como se ven obligados a escribir cosas o ven artículos diarios y materiales no tienen tiempo ni para adquirir los más elementales datos cronológicos. Yo tengo un cuaderno de zigzagos cazados en la Prensa, no sólo española, sino de todo el mundo, que si algún día me decidiera a publicarlo, tendría que emigrar del planeta».

Y al celebrarse ahora el centenario de su nacimiento, quiero terminar esta evocación mía de su figura, desde el plano escolar, dedicando un placido recuerdo a su esposa, doña Silveria Panfili, eficientísima colaboradora en la obra gigantesca de Cajal y a la que debe España y la ciencia patria una gratitud sin límites.

Los señores realizan un viaje de estudios económicos por las regiones vitícolas españolas, habiendo comenzado su visita por la zona Norte, en magnífico autobús, procedentes de San Sebastián.

Como directores del grupo figuran el señor Ebert, presidente de la Asociación de Viticultores Alemanes; el señor Geiger, director de Turismo; el señor Meninger, propietario y redactor en jefe de la revista del vino «Das Weinblatt»; el señor Hartenfels, vicepresidente de la Asociación de Comerciantes en Vino, acompañados al también sábdito alemán don Carlos Illig, en calidad de intérprete.

Parrocaron en el Gran Hotel, y ayer, lunes, a las once de la mañana, realizaron una visita de cortesía al Excmo. Ayuntamiento, siendo recibidos en el salón de honor por el Ilmo. señor alcalde, don Julio Pernas, quien les saludó en nombre de la Corporación y de la ciudad y les dió la bienvenida con frases de sincero afecto y real ofrecimiento, palabras a las que contestó emocionado el señor Ebert.

A continuación, acompañados por el señor Castilla, encargado del protocolo, visitaron las «Bodegas Franco Españolas», visita de la que salieron muy complacidos y donde fueron finamente obsequiados, recibiendo, además, obsequios consistentes en regalos elaborados por la entidad visitada.

Por la tarde se trasladaron a Puente Viejo, amablemente invitados por don Cruz García Lafuente, donde visitaron sus magníficas instalaciones y bodegas y posteriormente estuvieron en Haro, donde se desahucaron

Los señores realizan un viaje de estudios económicos por las regiones vitícolas españolas, habiendo comenzado su visita por la zona Norte, en magnífico autobús, procedentes de San Sebastián.

Como directores del grupo figuran el señor Ebert, presidente de la Asociación de Viticultores Alemanes; el señor Geiger, director de Turismo; el señor Meninger, propietario y redactor en jefe de la revista del vino «Das Weinblatt»; el señor Hartenfels, vicepresidente de la Asociación de Comerciantes en Vino, acompañados al también sábdito alemán don Carlos Illig, en calidad de intérprete.

Parrocaron en el Gran Hotel, y ayer, lunes, a las once de la mañana, realizaron una visita de cortesía al Excmo. Ayuntamiento, siendo recibidos en el salón de honor por el Ilmo. señor alcalde, don Julio Pernas, quien les saludó en nombre de la Corporación y de la ciudad y les dió la bienvenida con frases de sincero afecto y real ofrecimiento, palabras a las que contestó emocionado el señor Ebert.

A continuación, acompañados por el señor Castilla, encargado del protocolo, visitaron las «Bodegas Franco Españolas», visita de la que salieron muy complacidos y donde fueron finamente obsequiados, recibiendo, además, obsequios consistentes en regalos elaborados por la entidad visitada.

Por la tarde se trasladaron a Puente Viejo, amablemente invitados por don Cruz García Lafuente, donde visitaron sus magníficas instalaciones y bodegas y posteriormente estuvieron en Haro, donde se desahucaron

Los señores realizan un viaje de estudios económicos por las regiones vitícolas españolas, habiendo comenzado su visita por la zona Norte, en magnífico autobús, procedentes de San Sebastián.

Mi primera clase con Cajal

(Viene de primera página)

men, siendo preciso ser admitido a esta prueba final presentando un número determinado de preparaciones histológicas fijadas, teñidas y montadas por el propio alumno en las clases prácticas.

Después de este breve preámbulo, Cajal comenzó a explicar inmediatamente la lección primera de Histología.

Cajal explicaba con una claridad meridiana, contribuyendo a la fácil comprensión, la seguridad y maestría con que dibujaba sobre la pizarra con yesos de colores, la contextura esquemática de los tejidos.

Pero la voz opaca y entubada de barítono, monótona y monorrítmica, nos hace suponer que, a excepción de los alumnos más aplicados, la mayor parte habían de aprender más Histología en las geniales páginas de su libro que en las admirables explicaciones de su cátedra.

Todavía recuerdo con verdadera compasión el afán con que la mayoría de sus alumnos estaba deseando que acabase de pasar lista para marcharse de clase, descolgándose por la ventana que daba al patio de cadáveres o por la misma puerta, los que estaban en posesión de la suficiente frescura para hacerlo así.

Yo fui un buen alumno de Cajal y me enorgullezco de ello, aun cuando la matrícula de honor que me dió creo que la gané más que por mis amplios conocimientos histológicos, por mis aficiones al dibujo, que me permitieron acompañar mis exámenes, trazando en la pizarra, con relativa soltura, esquemas de diversos tejidos.

Luego me distinguí con su amistad y hasta con su protección, llevándome a trabajar al Instituto de Higiene de Alfonso XIII, en el departamento anatómico, cuando aún estaba instalado en el viejo caserón de la calle de Ferraz, haciéndome el honor de posar varias veces ante mi cámara fotográfica. Uno de los últimos retratos se lo hice cuando ya tenía 77 años, y cuando cuenta del ambiente, me dijo: «Es una luz muy dura para fotografías. Creo que no saldrá gran cosa. Los contrastes son muy violentos». Y aún añadió una muestra de su espíritu crítico, con las siguientes palabras: «El otro día, en un periódico ilustrado, apareció el retrato de lord Byron, y, al pie, el periodista había escrito el siguiente epígrafe: «Fotografía de lord Byron obtenida en 1824», cuando Niépce no inventó la fotografía hasta 1839 y los primeros daguerrotipos datan de 1840, y es que a los periodistas se les paga muy mal. Pero medio poder como se ven obligados a escribir cosas o ven artículos diarios y materiales no tienen tiempo ni para adquirir los más elementales datos cronológicos. Yo tengo un cuaderno de zigzagos cazados en la Prensa, no sólo española, sino de todo el mundo, que si algún día me decidiera a publicarlo, tendría que emigrar del planeta».

Y al celebrarse ahora el centenario de su nacimiento, quiero terminar esta evocación mía de su figura, desde el plano escolar, dedicando un placido recuerdo a su esposa, doña Silveria Panfili, eficientísima colaboradora en la obra gigantesca de Cajal y a la que debe España y la ciencia patria una gratitud sin límites.

Los señores realizan un viaje de estudios económicos por las regiones vitícolas españolas, habiendo comenzado su visita por la zona Norte, en magnífico autobús, procedentes de San Sebastián.

Como directores del grupo figuran el señor Ebert, presidente de la Asociación de Viticultores Alemanes; el señor Geiger, director de Turismo; el señor Meninger, propietario y redactor en jefe de la revista del vino «Das Weinblatt»; el señor Hartenfels, vicepresidente de la Asociación de Comerciantes en Vino, acompañados al también sábdito alemán don Carlos Illig, en calidad de intérprete.

Parrocaron en el Gran Hotel, y ayer, lunes, a las once de la mañana, realizaron una visita de cortesía al Excmo. Ayuntamiento, siendo recibidos en el salón de honor por el Ilmo. señor alcalde, don Julio Pernas, quien les saludó en nombre de la Corporación y de la ciudad y les dió la bienvenida con frases de sincero afecto y real ofrecimiento, palabras a las que contestó emocionado el señor Ebert.

A continuación, acompañados por el señor Castilla, encargado del protocolo, visitaron las «Bodegas Franco Españolas», visita de la que salieron muy complacidos y donde fueron finamente obsequiados, recibiendo, además, obsequios consistentes en regalos elaborados por la entidad visitada.

Por la tarde se trasladaron a Puente Viejo, amablemente invitados por don Cruz García Lafuente, donde visitaron sus magníficas instalaciones y b

GRATIS
 PUEDEN SER SUS MUEBLES CON PRANDOLOS EN
MUEBLES ORUE
 LA GRONDA, 11
 TULEDA: Plaza Mercado, 2.

NUEVA RIOJA

Vendemos barato, pero vendemos mucho
 Esta es nuestra gran utilidad
La Ideal

DEPORTES

Por DEI CAMPO

COPA DEL GENERALISIMO

Barcelona, Madrid y Valencia, semifinalistas

Hoy en Madrid, desempate Real Sociedad-Valladolid

Normales los resultados de los partidos de Copa, incluso el empate de Valladolid, que puede repetirse hoy, pues tanto la Real como el equipo castellano se distinguen por potencia defensiva y ser favoritos del juego a la contra.

En la Liguilla de ascenso a Primera, nuestro Logroñés es el que destaca como fuerte. Así claro lo indica el balance de sus dos partidos, jugados precisamente frente a la pareja de Primera División. Mestalla y Alcoy consiguen en resultados desfavorables míticos en sus salidas, pero ni uno ni otro inquietaron a sus rivales, como el Logroñés al poderoso Gijón.

Cuartos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo

Orlondo, 0; Real Madrid, 1 (3-6). Valladolid, 1; R. Sociedad, 1 (0-0). Barcelona, 6; Málaga, 1 (7-0). Valencia, 3; R. Zaragoza, 2 (3-1).

Promoción a primero

División
 Ferrol, 1; D. Alcoyano, 0.
 R. Gijón, 1; D. Logroñés, 0.
 R. Santander, 1; Mestalla, 0.

CLASIFICACION

R. Gijón	2	2	0	0	6	3	4
LOGROÑÉS	2	1	0	1	2	1	2
Mestalla	2	1	0	1	4	1	2
R. Santander	2	0	1	1	2	1	2
Ferrol	2	1	0	1	1	4	2
Alcoyano	2	0	0	0	8	5	3

Cuartos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo

R. OVIEDO, 0
 R. MADRID, 1

OVIEDO.—Arbitró el señor Rivero, muy bien. El Oviedo ha jugado un gran partido contra el Madrid, a quien superó en entusiasmo de juego a lo largo de todo el encuentro. La delantera madrileña realizó escasos avances y éstos fueron cortados con facilidad por la defensa local. El tanto madrileño fue obra de un centro ruso de Mckay y a Pablitso y éste fue por el balón. El meta local hizo una salida en falso y el balón, impulsado fuertemente por Pablitso, se introdujo lentamente en la red. Esto ocurrió mediada la primera parte. En la segunda el juego se hizo menos rápido, aunque el Oviedo atacó fuertemente, malográndose el dominio por los remates de Ferrer y de sus delanteros; así finalizó el encuentro. (A.H.I.)

BARCELONA, 6
 MALAGA, 1

BARCELONA.—El Barcelona no ha tenido ninguna dificultad para confirmar su pase a la semifinal, tras el rotundo tanto alcanzado en Mestalla. En el partido de vuelta la logroñesa otro abultado tanto, consecuencia de su mejor calidad de juego. A pesar de que el equipo no se ha empleado a fondo lo más mínimo. El primer gol llegó a los nueve minutos, en centro cerrado de César, que remató de cabeza Vila, que venía lanzado.

A los veinte minutos, en tiro rasero lanzado a la base del poste derecho fuera del área, Kubala lograda el segundo.

El tercero lo marcó Esora, a pase de César, a los 35 minutos.

A los 39, poco antes del descanso, se lesionó Galacho. En la segunda mitad aún jugó con tranquilidad el Barcelona, permitiendo al Málaga algunas incursiones peligrosas, que dieron lugar a Ramallets a lucirse, especialmente en un tiro de cerca de cinco metros, que desvió a corner. A los cinco minutos una jugada individual de Kubala se convierte en el quinto gol.

A los 52 minutos, Manchón, a pase de César, logra el sexto y último tanto azulgrana.

Siete minutos más tarde, Segur, aprovechando un fallo de Bazar, obtuvo el tanto de honor de los andaluces.

A los 41 minutos se lesiona Bazar, pero, aunque cojeando, siguió jugando hasta el final.

El Barcelona hizo un juego en plan de exhibición, y a nadie puede destacarse. Por el Málaga, bien el meta y el defensa central, discreta la media y brillante la delantera, en la que destacó el ala derecha. El arbitraje de Blanco Pérez, perfecto, sin ninguna complicación.

VALLADOLID, 1
 REAL SOCIEDAD, 1

VALLADOLID.—Gran entrada en el estadio de Zorrilla. Tarde de fuerte viento, con lluvia en algunos momentos y con el campo en malas condiciones por la lluvia caída antes del partido.

El encuentro se ha caracterizado por el juego bruto y por el entusiasmo desbordado por ambos conjuntos para conseguir la victoria.

Jugó más el Valladolid, sobre todo en la primera parte, por su mayor inteligencia y a la réplica el juego característico de sus contrarios.

En la segunda mitad, el Valladolid hubiera tenido en su mano una amplia victoria de no haber sido por el buen juego de Elizaguirre, que ha neutralizado todos los esfuerzos de los jugadores locales.

En la segunda mitad, la Real jugó a nivel, la contienda aprovechándose de algunas indecisiones en el juego de conjunto local. Arriaga y Aletia impulsaron un juego rítmico y profundo.

El desempate Real Sociedad-Valladolid

Se jugará hoy en Chamartín

MADRID, 5.—Hoy, martes, a las cinco de la tarde, y en el campo de Chamartín, se jugará el partido de fútbol de desempate de los cuartos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo entre el Real Valladolid y la Real Sociedad de San Sebastián. (A.H.I.)

Señoral

HAGA SUS COMPRAS EN
MANTEQUERIA
 "La Leonesa"
 MURRIETA, 2. — TELF. 27-32.

El Logroñés puso en un fuerte aprieto al Gijón UN 1-0, QUE...

(Servicio exclusivo para NUEVA RIOJA, recibido por teléfono)

Parece que estamos predestinados a seguir sufriendo en El Molinón. Esperábamos que la Liguilla nos ofreciera un poco del calor que tanto echamos de menos en la Liga, pero vimos al Logroñés y comprobamos que aquello no es posible, al menos que las cosas cambian bastante. Seguimos con los nervios de punta porque el Gijón no acaba de conseguir el equipo que todos estamos esperando.

Lo comprobamos frente al conjunto de la Rioja, que vino a nuestro campo con la idea de llevarse un empate; esto se apreció desde el minuto inicial, ya que Andonegui retrasó a sus medios volantes, que en el transcurso del encuentro habrían de ser sus más firmes puntales para arropar al trio zaguero.

Para esto retrasó también a los interiores, manteniendo siempre en punta los extremos y delantero centro. Con una posición tal no le resultó difícil imponerse al Gijón, pero aquel dominio no le produjo nada práctico. Los avances de nuestros hombres se estrellaron siempre ante la sólida defensa logroñesa, y cuando era franquada, surgía Del Río en una gran tarde. Pero por la razón que fuera, el Logroñés llegó al descanso con empate a cero, que era lo que se proponía.

Y llegamos a la segunda parte, que comenzó con la misma tónica que la anterior: dominio local y sólida defensa forastera. Así en un casi continuo asedio a Del Río, pasaron los minutos, viendo cómo nos acercábamos al final sin que se produjera el segundo. Nada de extraño tiene que los aficionados se mostraran insatisfechos. Hacían falta goles y éstos no llegaban. Hasta que a las veintidós minutos un corner lanzado por Ochoa fue rematado de cabeza por Ortiz y movió el marcador.

No hace falta destacar mucho, porque el lector sabrá suponerlo, la alegría que se produjo en el graderío. Llegado este momento, esperamos todos que las cosas cambiasen, que el Gijón afanzase el resultado obteniendo al menos un empate. El Gijón abandonó su táctica defensiva, ya que habría de ir en busca del empate, pero cuando esto esperaba surgió un Logroñés entusiasta y brusco y colocó en tres o cuatro ocasiones en serio aprieto al Gijón. Para ello encontró las máximas facilidades en los medios volantes, los que nos agradarían por nosotros y por los riojanos.

Almuerzo: Sión; Tamaro, Urretagoiena, Ledrada; Molina, Cabal; Ochoa, Ortiz, Pineda, Molinero y Sánchez. Logroñés: Del Río; Aldona, Oyón, García; Blasco, Vallejo; Benito, Hélez, Badal, Gloria y Ferrer. Arbitró el señor Saz, del Colegio catalán.

Cambra y Castresana
 EXTENSO SURTIDO EN TRAJES DE PRIMAVERA Y VERANO
 GRAN VARIEDAD EN AMERICANAS DE SPORT
 MURO DE CERVANTES, 19. — TELEFONO 20-70.

BOXEO ROMERO, HERIDO GRAVE EN ACCIDENTE Pero podrá volver a boxear dentro de cuatro meses

ALCALÁ DE HENARES.—El boxeador Luis Romero ha resultado gravemente herido en accidente de automóvil en el kilómetro 34 de la carretera de Madrid a Francia. El coche conducido por Luis Romero, a quien acompañaba el también boxeador Mariano Medina, se dirigió a Barcelona, y para evitar el choque con un camión dió viraje tan brusco que ocasionó el vuelco, con dos víctimas de compañías incendiándose.

Los heridos fueron recogidos en un taxímetro y trasladados a la Cruz Roja de Alcalá, donde fueron asistidos.

Romero sufre quemaduras de segundo grado en la cara, heridas contusas en la región frontoparietal y amplia herida incisa en la mano izquierda con sección del tendón del dedo anular. Prometido grave. Y Mariano Medina, herido en la región frontocentral y otras en diversas partes del cuerpo. Prácticamente reservado. (A.H.I.)

MADRID, 5.—El boxeador Luis Romero, que ayer sufrió un accidente de automóvil en las proximidades de Alcalá de Henares, ha sido intervenido por los doctores Duarte y Ojeda. En la mano derecha sufrió sección de tendones de los dedos meñique y anular. El doctor Duarte manifestó que el estado del boxeador catalán no inspira ninguna confianza, y que una vez transcurridos tres o cuatro meses podrá con-

La "Hoja del Lunes", de Gijón, enjuicia "El Logroñés es equipo que sabe jugar"

"Nos agradaaron los riojanos"

Hemos vuelto a apartar otra tarde de nervios y apuros. Y en casa, en un partido que, sobre el papel, y por los antecedentes inmediatos de los dos equipos, parecía que iba a resolverse cómodamente y con amplitud a favor de los gijoneses. Pero lo cierto es que ayer, hasta que el árbitro señaló el final de la lucha, nadie respiró tranquilo y todos estuvimos con el alma en un hilo, pensando en el posible empate.

¿Qué ocurrió para que así sucediera? Pues, sencillamente, que el Sporting jugó muy mal y que el Logroñés lo hizo muy bien en la táctica preconcebida que emplearon y que es la que utilizan todos los cuadros cuando actúan fuera de su campo: la defensiva.

Interinieron los de la Rioja al Molinón pensando que el empate era el resultado máximo a que podían aspirar y que, si lo conseguían, habrían logrado su mayor hazaña en el torneo. Y, en persecución de este objetivo, dispusieron la colocación y el movimiento de sus hombres sobre el campo. Marcaje rígido, a ultranza, de los atacantes gijoneses, retrasados a sus medios volantes para formar, con los defensas una sólida barrera y situados a sus interiores en una zona retrasada de apoyo a los elementos defensivos.

Formó así el Logroñés un sólido bloque de contención de los ataques ofensivos y apoyó sus posibilidades de delantero centro y en la rapidez de los extremos, aunque también en el hacer constar que medios interiores, con un fondo y una preparación extraordinaria, sabían marcharse al ataque en ayuda de los extremos y el centro en las incursiones que éstos hacían sobre nuestra área.

No jugó el Logroñés, no, un partido fiándolo todo a la improvisación. Por el contrario, se ve que el equipo sabe moverse dentro de los sistemas y tácticas más convenientes. No es el suyo un juego rudimentario, como el de la mayoría de los equipos de su categoría, sino que se traen la papeleta bien aprendida y saben desarrollarla. Nos agradaron los riojanos, aunque también vale la pena señalar que no es la más difícil la táctica defensiva, sobre todo cuando se realiza con hombres duros, resistentes que aguantan bien los noventa minutos y tienen facultades para cubrir el terreno de juego en una quema incansante de energías.

Si, además, el contrario juega equivocadamente como ayer hizo el Sporting y el marcador mantiene la igualdad durante más de una hora, la moral se cree y el sistema destructor resulta más eficaz. Pero, para establecer un juicio definitivo del Logroñés, habría que observarlo en un partido jugado al ataque. Y en este aspecto, las pocas veces que ayer lo hicieron fue para darnos la sensación de equipo escasamente peligroso por su falta de profundidad y nulo remate.

Su mejor línea fue la de medios. Blasco y Vallejo cortaron y sirvieron mucho juego. Los respaldaba una defensa rápida, enérgica, decidida, que pega con dureza a la pelota, y dominó el juego alto. Oyón y Aldona lucieron mucho en este aspecto. Del Río fue un gran portero, con toneladas de suerte en una serie de remates que se encontraron. Y en la delantera, el interior Hélez, jugador de clase y uno de los puntales del equipo, junto con la rapidez de Benito y la movilidad de Badal.

Buen equipo, en fin, para jugar a la contra, para mantener un sistema defensivo fuera de su terreno, necesitan goles y tengan que adelantarse sus medios, ya veremos lo que sucede. Pero nos parece que no van a ser tan eficaces como quisieran.

Claro que por El Molinón, y este mismo año, pasaron equipos de más categoría, con mejores individualidades, que vinieron a poner en práctica el mismo sistema defensivo y fracasaron y salieron batidos con amplitud. Lo que ocurre es que la mitad de la potencia y ren-

Promoción a Primera División

FERROL, 1
 ALCOYANO, 0

EL FERROL DEL CAUILLÓN.—El primer tiempo fué de dominio del terno. Durante él se tiraron después a ambas puertas, pero sin resultado alguno.

En la segunda mitad se impuso el Ferrol, y a los 15 minutos sacó un corner Pelpino y Alvarito remató de cabeza a la red, consiguiendo el primero y único tanto de la tarde.

El resto del encuentro, de dominio ferrolano, salvo algunas escapadas del conjunto forastero. Muy bien el señor Trapote.

SANTANDER, 1
 MESTALLA, 0

SANTANDER.—En el primer tiempo, por el acoso del Santander fué constante y de tener rematados, se dice, de tener una parte de balón, esta primera parte se hubo de tallar se defendió embarrullándose pero logró, sobre todo en la primera parte, neutralizar la avanzada y deshacer con fortuna los ataques que cada saque de escuadra originaba. Los avances del Molinón fueron muy espaciados y poco peligrosos. A los 18 minutos, en un saque de barrullo, León obtuvo el primer tanto del único gol del partido.

CADARSO
 OPTICO DIPLOMADO
 SAGASTA, 8

Olloqui
 Confección propia de Americana Sport, Gabardinas y Trincheras
 Hermanos Moroy, 1. Teléfono 2397

Acuerdos de la Federación Española de Fútbol

MADRID.—En la última reunión celebrada por el Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol, bajo la presidencia de don Sánchez Dávila, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Agredecer profundamente a Su Excelencia el Jefe del Estado la fidelidad enviada al equipo juvenil por el brillante triunfo alcanzado en el quinto torneo internacional recientemente celebrado; hacer constar en acta el sentimiento de la Real Federación por el fallecimiento de don Luis de Lazarte y Jordán de Urrutis, que fué jefe del Departamento de Federaciones de la Delegación Nacional de Deportes, y felicitar a don Juan López de Chiberto Iguina designado para dicho cargo por el delegado nacional.